

bel

- 56 -

1983.12.14.

sb0071 üzemorvosok a dél-dunántúlon
sb0072 agrártörténeti kiállítás
sb0073 magyar-finn barátsági találkozó
sb0074 a vízművek tájékoztatója
sb0075 megyei képviselőcsoport-ülések

/folyt.köv./

s -
21.03 141283 1224

--

sb0080 4 180 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0076 súlyos közlekedési baleset
sb0077 a magyar reklámszövetség küldöttgyűlése
sb0078 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0079 tartalomjegyzék /2.rész/
sb0080 tartalomjegyzék /3.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter, Izsák Erika,
Oltványi Ottó, Sebestyén Tibor

- v é g e -

/mti/

s sn
21.04 141283 0486

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00-008/K

Belföldi hírek

budapest, 1983. december 15. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

ötmillió készülék - huszonöt éves a videoton televízió-gyártás

1983. december 15. - ötmillió televíziós készüléket gyártottak 25 év alatt, a televízió-gyártás megkezdése óta a székesfehérvári videotonban. a próbagyártás 1958 decemberében kezdődött, és még abban az évben 150 darab munkácsy televíziót szereltek össze. 1959-ben már sorozatban készültek a fekete-fehér nagyképernyős munkácsy televíziók, s az év végére 16 ezer 700 készülék hagyta el a szalagot. a következő években megjelent a benczur, ezt követte újabb esztendő múlva a kékes, majd a tavasz, a carmen és az alba regia. 1963-ban átlépték az évi százezres szériát, a gyártástechnikában is nagy haladást értek el. a hetvenes évek elejéig a kézi huzalozást nyomtatott huzalozás, a csöveket a félvezetők, a tranzistorokat pedig diódák váltották fel.

1974 vége újabb szakaszt jelentett a videoton-készülékek gyártásában. november elsején megkezdte működését a színes tv-üzem. háromezer color star színes készülékkel debütált a videoton, amelyet - szovjet kooperációban - a moszkvai rubin gyárral együttműködve készítettek. 1975 elején pedig - már saját fejlesztésben - megkezdtek a munkácsy színes televíziók gyártását.

a videoton gyár jelenleg - a legkorszerűbb eljárásokkal - asztali és hordozható, valamint fekete-fehér és színes készülékekből nyolc kategóriában 28féle típust gyárt. a termelékenység növekedésére jellemző, hogy az első fekete-fehér készülékek előállítására 50, a színes készülékekre 645 órára volt szükség,

jelenleg pedig 15, illetve 22 órát fordítanak. míg 1958 decemberében 348-an kezdték a tv-üzemben a készülékek szerelését, a jelenlegi létszám nem éri el az ötszázat, noha most negyedmillió készüléket állítanak elő évente.

a videoton készülékei nemcsak idehaza, hanem külföldön is keresettek. a fekete-fehér és színes televíziók több mint ötven százalékát exportálják. valamennyi szocialista országba és husz nyugati országba szállítanak belőle.

a jubiláló gyár gondol a további korszerűsítésekre. kifejlesztették az olyan színes készülékeket, amelyek teletext-adások vételére is alkalmasak; tömeggyártásuk rövidesen megkezdődik. foglalkoznak továbbá sztereo hangú tévékészülékek gyártásának előkészítésével is. /mti/

sas/fné/s kz olt

00.10 151283 2266

--

sb0002 4 130 mtib1002

megújuló iskolaszövetkezetek /1. rész/

1983. december 15. - újra szabályozzák az iskolaszövetkezetek működési feltételeit - tájékoztatták a művelődési minisztériumban az mti munkatársát. erre azért van szükség, mert a ma is érvényes 1963-as törvény - amely szerint iskolaszövetkezetet kizárólag a helybéli áfész alapíthat - már-már akadályozójává vált e szakcsoportok kibontakozásának. az 1977. évi 8. számú törvényerejű rendelet ugyancsak az iskolaszövetkezetek alakításával, működési rendjükkel és tevékenységi köreikkel foglalkozott, de nem oldotta fel az áfész keretén belüli alapítás kizárólagos jogát. a tervezett jogszabály - amely megjelenése 1984 első félévében várható - feloldaná ezt a kötöttséget. lehetővé teszi majd, hogy az áfész-ek mellett ipari, mezőgazdasági, valamint egyéb kereskedelmi és kisipari szövetkezeteken belül is működhessenek diák szakcsoportok.

napjainkban az áfész-ek keretében csaknem 270 iskolaszövetkezeti csoport tevékenykedik, 190 általános iskolában, 76 középfoku, négy felsőoktatási intézményben. az illetékes szakemberek szerint a pedagógiailag is egyértelműen hasznos iskolaszövetkezetek száma megsokszorozódhatna, ha nem volna alakításuk és tevékenységi körük behatárolva, egy áfész érdekének mintegy alárendelve. a kereskedésen túl a diákok kedvére volna a gyógynövények és egyéb hasznos anyagok gyűjtése, a könyv- bizományosi tevékenység, a mezőgazdasági munkák,

a csomagolás, a háziipari, népművészeti cikkek, taneszközök és játékok készítése.

nehezíti az iskolaszövetkezetek jelenlegi helyzetét, hogy a nagyüzemi méretekhez képest apró vállalkozások az áfész-ekre kötelező szabályozóknak megfelelően adóznak. számos helyen attól is tartanak, hogy a diákok tanulás helyett gazdálkodni fognak; a termeléscentrikus szabályozók, a súlyos adók éppen erre készítetik őket. a művelődési minisztérium új jogszabálytervezete - a pénzügyminisztériummal és a szövetség-szal egyeztetve - erre is megoldást keres; érvénybe lépése után az iskolai szakcsoportok a szövetkezetektől eltérő módon adóznának, önelszámoló egységként is működhetnének.

a művelődési tárca illetékesei az alig három éve működő szentlőrinci áfész 450 gyermeket és 38 felnőttet foglalkoztató iskolaszövetkezeti csoportját - mint a követendő ut egyik legjobb példáját - emelték ki. /folyt. köv./

és/pá/ka/mz

00.11 151283 2344

--

sb0003 4 130 mtib1003

megújuló iskolaszövetkezetek /2. rész/

ma az iskolabolt mellett az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és szolgáltatói részlegeket alakították ki. szerződéses kapcsolatban állnak a triál-lal, ahová faipari műhelyükből évi kétezer darab ,,várépítő,, játékot szállítanak. a gyermekek logikai készleteket, szőttest és rátétet, éremtartó diszdobozt gyártanak, s nyomtatványokkal is ellátják iskolájukat. a 40-50 felsőtagozatos ,,kereskedőt,, egyetlen tanár irányítja, ellenőrzi az elszámolásokat, segít az árubeszerzésben, tanácsal szolgál. az iskolaépületbeli kisebb javítási-szerelési, festési-mázolási és dekorációs munkákat szakmunkás irányításával végzik. a mezőgazdasági ágazat fő profilja a zöldségtermesztés az iskola konyhájának és a helyi áfész-nak. a belépő tanulók részjegye 20, a felnőtteké 100 forint, a nyereséget három egyenlő részre osztják: a termelés bővítésére, közösségi célokra és egyéni jutalmazásra fordítják. /mti/

és/ka/ag/mz olt

00.11 151283 0971

--

sb0004 4 150 mtib1004

Lekötötte jövő évi első fél éves exportját a pápai textilgyár

1983. december 15. - sikeres volt a pápai textilgyár jövő évi kollekciójának bemutatkozása. a külföldi kereskedők elismerését az jellemzi leginkább, hogy vevőt talált a gyár az 1984-es év első felére tervezett teljes export termelésére. a megállapodások szerint egyébként jövőre is franciaországba, nszk-ba, angliába, görögországba és iránba szállítanak legtöbbet. emellett további 15 országba küldenek még kisebb-nagyobb tételeket.

az új kollekció összeállításánál messzemenőig figyelembe vették a változó igényeket. ennek megfelelően alakítják évről-évre a termékszerkezetüket, s a kevésbé keresett pizsamaanyagok helyett egyre több szabadidő ruházatnak alkalmas tarkánszőtt kelmét gyártanak. ez utóbbi aránya egyébként az idén már eléri az 50 százalékot a gyár össztermelésében. különösen a flanelek sikere szembetűnő, jövőre már 3 millió méternyi készül belőlük.

a divatirányzatnak megfelelően a pápai textilgyár jövő évi termékei élénk színűek, dominál a piros, fekete, fehér, kék. a minták között legnépszerűbb a nagykockás. kissé háttérbe szorult a korábban keresett csikos mintázat. a választékbővítés jegyében a következő évben már másfél millió méternyi 150 centiméter széles anyagot is gyártanak. a tapasztalatok szerint ugyanis ezek kelendőbbek a piacon mint a 90 centiméter szélesek. /mti/

bév/nmé/s kz olt

00.12 151283 1412

--

sb0005 4 150 mtib1005

ismét nyereséges a pest megyei építőipari vállalat

1983. december 15. - teljesítette, több vonatkozásban pedig már tulszárnyalta idei tervét a pest megyei állami építőipari vállalat. a megye négy településén - gödöllőn, vácotton, szigetszentmiklóson és dunakeszin - a tervezettnél több, összesen 473 lakást építettek fel.

a három évvel ezelőtt még veszteséges vállalat ezt az eredményt számos műszaki és gazdasági intézkedéssel alapozta meg. a jó előre megkötött szerződések alapján időben és műszakilag jobban előkészítve kezdték meg az építkezéseket. a jobb szervezés hatására kevesebb volt a határidő-csuszás. előnyösnek bizonyult, hogy

sikerült csökkenteniük a munkaterületek széttagozottságát, s így nagyobb figyelmet fordítottak a már megkezdett építkezésekre. az idén - vácotton - a vállalat életében először sikerült hiánymentesen átadniuk a lakásokat, noha jelentős létszámnövekedés volt. intézkedéseik hatására felére csökkentek a hiánypótlási és az üzembehelyezési határidők. a jobb termelésszervezéssel, a megalapozottabb műszaki előkészítéssel és a területi tagoltság megszüntetésén kívül a munkások jobb anyagi ösztönzése is hozzájárult a sikerekhez.

a kedvező tapasztalatokat jövőre tovább kamatoztatják. sikeres erőfeszítéseket tettek kapacitásuk lekötésére: a vállalat jövő évi tervezett termelése 60 százaléka már most konkrét szerződésük van. a feladatok közül kiemelkedik a gyógyáru értékesítő vállalat 120 millió forintos költséggel épülő gödöllői magasraktára, amelynek 1984-ben kell elkészülnie, továbbá a szigetszentmiklósi sziget áruház megépítése; vácotton és dunakeszin folytatják a lakásépítéseket és kisebb építési, szerelési munkát végeznek a csepel autógyárban és a csepel művekben is. /mti/

gál/fe/ig kz olt
00.12 151283 1759

--

sb0006 4 150 mtib1006

teljesítették éves tervüket a somogy-zala megyei téglagyárak

1983. december 15. - teljesítették éves tervüket a somogy-zala megyei téglagyár- és cserépipari vállalat tizenhat gyárának dolgozói: az év elejétől együttesen 216 millió téglát készítettek. két újdonságukból, az átlagosnál erősebben hőszigetelő thermoton és uniform falazóblokkból az idén már több mint húszmilliót állítottak elő. a hagyományos technológiát alkalmazó téglagyárakban már szünetel a termelés, a négy legkorszerűbb üzemben - balatonszentgyörgyön, kőröshegyen, teskándon és nagykanizsán - azonban tovább dolgoznak, s az előzetes számítások szerint az év hátralévő részében terven felül, még 14 millió téglát gyártanak. a téglagyárak sikeréhez nagyban hozzájárult a kedvező időjárás, amit ki is használtak: a korszerű alagutak kemencék hétvégeken is működtek. /mti/

káp/hmé/ig kz olt

00.13 151283 0871

--

sb0007 4 160 mtib1007

bevált az új üzemeltetési rendszer - szerződés, bérletes boltok a fővárosban /1. rész/

1983. december 15. - a boltok új rendszerű üzemeltetése a fővárosi tanácsi kereskedelemben az elmúlt három esztendőben zömmel kedvező változásokat hozott. a szerződéses és a bérletes boltok a korábbinál színvonalasabb munkával, szélesebb áruválasztékkal, a szolgáltatások és az üzletek profiljának bővítésével vesznek részt a lakosság ellátásban. nyitva tartásukkal rugalmasabban alkalmazkodnak a vásárlói igényekhez, s kulturáltabb körülmények között, udvariasabb kiszolgálással várják a vevőket, a vendégeket.

mint arról a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát: az élelmiszerkereskedelemben - főként az alacsony haszonkulcs miatt - az új üzemeltetési formák leginkább csak a zöldség-gyümölcs boltoknál terjedtek el. az üzletvezetők bátran kezdeményeztek, az áru kínálatot a termelőktől közvetlen beszerzésekkel is bővítették. a vegyes-iparcikk és a ruházati szakmában alapvetően a bérletes forma terjedt el, a boltok gazdag választéka különösen a peremkerületekben javítja a lakosság ellátását. az új üzemeltetési formában működő vendéglátók kerthelyiségek nyitásával, különtermek kialakításával, a diákétkeztetés kiterjesztésével, a szórakozási lehetőségek bővítésével gyarapították szolgáltatásaikat. több helyen bevezették az egytál- és olcsóbb ételek árusítását, máshol speciális fogásokat is kínálnak a vendégeknek. általános tapasztalat, hogy kedvezően változott az üzletek külső és belső rendje. figyelemre méltó, hogy a korábbinál ezerrel kevesebb embert foglalkoztatnak a szerződéses boltokban.

idén azonban már erőteljesebben kirajzolódott az új üzemeltetési rendszerrel kapcsolatos gondok is - hangsúlyozták a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán. a tapasztalatok szerint a versenytárgyalásokon a pályázók sokszor túlbecsülik az üzlet jövedelmezőségét, ezért a licitálás során olyan magas befizetési összeg alakul ki, amely már túlzott terhet jelent a vállalkozónak. a magas átalányt ellensúlyozandó, a boltvezetők nemcsak létszámcsökkentéssel, hanem egyéb módon - olykor a fogyasztók megkárosításával - is igyekeznek növelni bevételeiket. a fővárosi tanács kereskedelmi felügyelősége 1983 első felében 564 szerződéses üzletben tartott ellenőrzést, s ezeket kétszáznál több felelősségrevonás követte. /folyt.köv./

na/tr/mz

00.14 151283 2407

--

sb0008 4 160 mtib1008

bevált az új üzemeltetési... /2. rész/

a kivetett pénzbírság átlagos összege egy-egy esetben 1.380 forint volt.

gondot okoz az is, hogy az új üzemeltetési forma nem hozta meg a várt árcsökkenést. a piaci verseny ármérséklő hatása nem érvényesült, sőt az árak némileg emelkedtek a szerződéses és a bérletes boltokban. a vendéglátók jelentősen növelték nyitvatartási idejüket, ám az új, a késő éjszakai órákba nyúló műsoros, zenés programok miatt egyre sokasodnak a lakossági panaszok. súlyos probléma, hogy a keresett, kedvelt cikkek beszerzésénél általánossá vált a csuszópénz alkalmazása.

az állami szervek számára változatlanul szinte megoldhatatlan feladat a szerződéses üzletek fokozottabb ellenőrzése. a fogyasztói érdekek védelme, a gyakoribb minőségvizsgálat érdekében az ellenőrzésre vonatkozó jogszabályok felülvizsgálására van szükség - hangsúlyozták a tanácsnál.

a kereskedelemben gyakran adódik olyan helyzet, amely hátráltatja az üzletmenetet, csökkenti a forgalmat. ilyen például, ha a bolt közelében felbontják az uttestet, vagy ha áthelyezik az üzlet megközelítését segítő buszok, villamosok megállóit. a jelenlegi jogszabályok értelmében azonban forgalomcsökkenés miatt a szerződés nem módosítható, a kereskedőnek minden hónapban ugyanannyi átalánydíjat kell fizetnie a vállalatnak. így a vállalkozók - az objektív akadályok okozta alacsony bevételre hivatkozva - gyakran visszatérnek a boltot, s ezzel szegényesebb lesz a lakosság ellátása a környéken. ez esetekben rugalmasabb jogi keretekre - például az átalánydíj ideiglenes csökkentésének lehetőségére - lenne szükség - mondták a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán. /mti/

na/tr/ag/mz olt

00.14 151283 1700

--

sb0009 4 150 mtib1009

aranyvasárnapi előkészületek /1.rész/

1983. december 15. - aranyvasárnapon az áruházakban és az üzletekben feltöltött polcok, megfelelő áruválaszték, nyugdíjas kísérelőkkel és irodai dolgozókkal megerősített eladói gárda várja a vásárlók idei utolsó nagy rohamát budapesten és vidéken.

a kereskedelmi vállalatok a legkeresettebb cikkekből is igyekeznek biztosítani a megfelelő kínálatot, bár szinte mindenütt előfordul, hogy egyik-másik cikk kifogyott, és utánpótlására sincs lehetőség. a meglevő választék azonban mégis alkalmas arra, hogy azok is vásárolhassanak ajándékot, akik ezt az utolsó pillantokig halogatták.

a centrum csütörtökön nyitja meg budapesten a dohány utcában a lottó böngészőjét, ahol aranyvasárnap bolgár ajándéktárgyak bőséges választékával várják a vásárlókat. nagy az érdeklődés a fővárosban a corvin 100 forintos egységáru ajándéksomagjai - sálak, nyakkendők, kozmetikai cikkek - iránt, ezért ezekből megfelelő mennyiséget biztosítanak aranyvasárnapra is. érkeztek új vonalú női csizmák, férfiing szállítmányok, s gazdagodott a centrum fővárosi és vidéki áruházaiiban a kötöttáru választéka is. a varia centrum-étkezők egy része már elfogyott, a hiányokat azonban aranyvasárnapra pótolják.

a tavalyinál jobb a kínálat a keravill üzletek ajándékozásra alkalmas cikkeiből. nagy a választék kis háztartási gépekből és a konyhai robotgépekből, amelyek évek óta hiányoztak az üzletekből, különösen karácsony előtt. ezek nagyon praktikus ajándékok, s áruk is viszonylag olcsó. híradástechnikai eszközök közül többféle rádió-magnetofont, zsebrádiót kínálnak, s aranyvasárnapra kerül a boltokba az import magnetofondeck. nagy az érdeklődés a keravill engedéllyel árusított cikkei iránt, s ezekből - a kerékpárokból és varrógépekből - aranyvasárnapra is lesz még az üzletekben. sokan családi ajándékként ilyenkor nagyobb értékű háztartási gépeket, berendezéseket szeretnének vásárolni. ezek közül a színes televízió továbbra is hiánycikk a boltokban, megszűnt viszont az automata mosógép-hiány: ndk és csehszlovák gyártmányúak állnak a vásárlók rendelkezésére.

országszerte a legtöbben az elmúlt napokban is, és várhatóan aranyvasárnapon a is játékboltokat keresik fel. ekkor már talán kevesebbet kell bosszankodniuk, mint az elmúlt hetekben, a választék ugyanis bővül az üzletekben: több játékszerből sikerült a triálnak beszereznie az utánpótlást. kellő mennyiségű baba, plüssjáték, mintegy 30-féle társasjáték várja a vásárlókat. lendkerekes autókból ugyan nincs kellő választék, a kínálat azonban kínai importtal bővül. aranyvasárnapra az üzletekbe kerülnek a lemezárugyár diavetítői, amelyekhez elegendő filmet is kínálnak. /folyt. köv./ mg/gg

00.15 151283 2707

--

sb0010 4 150 mtib1010

aranyvasárnapi előkészületek.../2. rész/

az elemes játékok választékát - amelyekből szintén elég kevés van - ugyancsak kínai játékokkal bővítették. néhány keresett játékból nem érkezik utánpótlás, s így nem is tudják kielégíteni az igényeket: kevés lesz a hintaló, a vasúti játékokhoz a transzformátor, s legóból a tavalyi mennyiség kétszerese sem elegendő. a sportboltokban vasárnapra várják a műkorcsolya-szállítmányokat. /mti/

mg/gg/s olt

00.15 151283 0460

--

sb0011 4 150 mtib1011

kevesebb energiával több termelés

1983. december 15. - három esztendő alatt 3,7 százalékkal csökkentették energiafelhasználásukat a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetek. ugyanezen idő alatt a termelésük 52 százalékkal nőtt. a legszembetűnőbbben a benzinnel, a gázolajjal és a tüzelőolajjal takarékoskodtak. ezek felhasználását három év alatt több, mint 10 százalékkal csökkentették. az energiaracionalizálási pályázatok lehetőségeit kihasználva jelentős beruházások valósultak meg. ezek közül kiemelkedik a kukorica szárítás nélküli tárolásának megoldása. a nagyhegyesi, a balmazújvárosi és a földesi baromfitelepeket gáz-, illetve pakuratüzelésre állították át, a hajdunánási dózsa termelőszövetkezetben termálvízzel fűtik a pulykatelepet. több szövetkezetben a korábbi olajtüzelés helyett mezőgazdasági melléktermékkel, illetve fahulladékkal fűtik a terményszárítókat. újabb szakemberek munkába állításával lényegesen javították a különféle gépek és berendezések kihasználását. fokozottan és rendszeresen ellenőrizték a szárítóberendezések, kazánok égőfejeit. jelentős mennyiségű energiát takarítottak meg a szemestermény-szárítók korszerűbb hőszigetelésével és energiatakarékos átalakításával, a tulszárítások elkerülésével, az előtisztítással, a lucernaszárítóknál az ugynevezett előfomnyasztással. a kite által kezdeményezett forgatás nélküli talajjelőkészítés 20-30 százalékos energiamegtakarítást eredményezett a hajdusági termelőszövetkezetekben. /mti/

szü/éva/ig kz olt
00.16 151283 1496

--

sb0012 4 150 mtib1012

uj tehenészeti telep földesen

1983. december 15. - több, mint 45 millió forint költséggel épült korszerű tehenészeti telepet adtak át a földesi rákóczi termelőszövetkezetben. nyolcszáz szarvasmarhát helyeztek el benne. valamennyinek ötezer liter körül van a fejési átlaga. az új telepen a korábbi kötött helyett szabadtartással takarmányozzák az állatokat, s higiénikusabb fejésre tértek át. a telepet úgy építették, hogy később tovább bővíthessék. /mti/

szü/éva/kz/mz olt

00.17 151283 0492

--

sb0013 4 150 mtib1013

gyűjtik az erdők diszeit

1983. december 15. - gyűjtik a dél-baranyai égerligetek téli diszeit: a hamu színű tobozokat. az égerfák apró termését külföldre szállítják, ahol virágcsokrok, koszorúk, növényi kompozíciók ékesítésére használják fel a kertészek és a virágárusok. az erdei termék vállalat pécsi üzemzetősége legalább tízezer kilogrammnyit gyűjtött össze a természetadta exportcikkből. az aszály miatt általában minden növény szűkösebben hozta termését az idén, a dráva mente mélyfekvésű, nedves talajú erdői azonban most is gazdag zsákmányt nyújtanak a tobozvadászoknak. egy-egy terebélyes égerfa alján zsáknyi termést találnak. gondos munkával takarítják be: úgy kell bánni a finom tobozakkal, mint a hímestojással, nehogy letöredezzenek a parányi pikkelyek, a sérült termés ugyanis selejtes árunak számít. a gyűjtők nyomában madár csapatok szállnak, a tobozokból kihullott tápláló magvakat csipegetik fel. /mti/

igó/bné/ig kz olt

00.17 151283 0959

--

sb0014 4 170 mtib1014

virágzik a fekete hunyor

1983. december 15. - szirmot bontott a soproni erdészeti és faipari egyetem botanikus kertjében a tél egyik kedves virága, a fekete hunyor. a dekoratív virág érdekes színfoltja a zuzmarás, behavazott kertnek. a fekete hunyor és az egyéb hunyorfélék egész télen át virágoznak. /mti/

cser/sza/ig kz olt

00.18 151283 0344

--

sb0015 4 150 mtib1015

konyhakész fácán és vadkacsa

1983. december 15. - négy konyhakész fácánal és vadkacsával megrakott kamiont indított útnak az évvégi ünnepekre a nszk-ba és olaszországba - a generálimpex közvetítésével - a mezőföldi erdő- és vadgazdaság. soponyai feldolgozó üzemében évente 350 ezer, 400 ezer vadszárnyast tisztítanak, osztályoznak és csomagolnak. a zsugorított fóliába csomagolt inyencfalatok igen keresettek külföldön, s különösen a karácsonyi és a husvéti ünnepek előtt értékesíthetők kedvező áron. a feldolgozóüzem választéka 1984-ben tisztított, darabolt vadhussal bővül majd, megkezdtek ugyanis egy negyven vagonos hűtőház építését, amelyen nemcsak tárolnak, hanem korszerű nyuzó-daraboló gépsort is felszerelnek. /mti/

dáv/fné/ig kz olt

00.18 151283 0762

--

sb0016 4 180 mtib1016

ezer vaddisznó terítéken

1983. december 15. - több mint kétezerre becsülik a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdőrengetegekben élő vaddisznók számát. ez lényegesen több a kívánatosnál, ezért a téli időszakban nagy hajtóvadászatokat rendeznek ellenük. az idény kezdete óta együttesen ezer vaddisznó került terítékre a gazdaság erdeiben. úgy tervezik, hogy december végéig még százötvenet lőnek ki. a vaddisznókat a mavad közvetítésével értékesítik. /mti/

káp/hné/ig kz olt

00.19 151283 0497

--

sb0017 4 130 mtib1017

diákcentrumok budapesten

1983. december 15. - immár hagyomány, hogy a fővárosi iskolásokat gazdag program várja a téli szünetben. a kisz budapesti bizottsága idén a város két kerületében, józsefvárosban és zuglóban szervez diákcentrumot.

a józsefvárosi klubban december 27-30. között reggel 10-től este 10-ig várják az érdeklődőket. állandó programot kínál a számítástechnikai játékok és videofilmek klubja, s ugyancsak kellemes elfoglaltságot ígér az esténkénti diáklub. mind a négy napon számos érdekesnek ígérkező vetítést, beszélgetést, vitát rendeznek, melyek diákigazolvánnyal látogathatók.

zuglóban, a komócsin zoltán központi kisz iskola épületében a xiv. kerületi kisz-bizottság várja a környék diákjait december 27-től 30-ig. a táncház, filmvetítés, koncertek mellett kirakodóvásár, rádióamatőrök bemutatója, helyismereti vetélkedő színesíti a programot. /mti/

sr/mi/ag/zsu olt
07.55 151283 0918

--

sb0018 4 160 mtib1018

új kollégium pápán

1983. december 15 - új szakmunkás kollégium készült el pápán. a háromszintes 100 személy elhelyezésére alkalmas korszerű diákszallást mintegy 20 millió forintos költséggel a textilgyár építette azzal a szándékkal, hogy szakmunkás tanulói - főleg szövéők és fonók - jobb körülmények között töltsék tanuló éveiket. az új létesítmény egyébként lehetőséget adott egy új munkásszálló kialakítására is. ezt a korábbi szakmunkás kollégiumban, annak felújításával rendezték be. az új munkásszálláson 50 albérlésben lakó fiatal szakmunkás kapott átmeneti otthont. /mti/

bév/mné/kz/zsu olt
07.59 151283 0613

BT

--

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

karácsonyi ipar- és népművészeti vásár szentendrén

1983. december 15. - a városban élő iparművészek és a pest megyei népművészek alkotásaiból rendeznek karácsonyi vásárt december 17-én, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel a szentendrén működő pest megyei művelődési otthonban. míg a szülők vásárolnak, a kisgyermekeknek a színházteremben rajzfilmeket vetítenek, a nagyobbaknak pedig délután a menta együttes közreműködésével táncházat rendeznek. /mti/

gál/kz/zsu olt
08.01 151283 0484

--

sb0020 4 150 mtib1020

megfelelő kínálat tüzelőanyagokból

1983. december 15. - a korán beállt és kitartónak bizonyult hidegben november végén, december elején ugrásszerűen fokozódott a kereslet a tüzelőanyagok iránt, s a megnövekedett igényeket - a minőségi szén kivételével - a kereskedelem ki is tudja elégíteni. szénből a tüzip telepek készlete meghaladja a 180 ezer tonnát, s ez több mint 70 százalékkal magasabb a tavalyinál. brikettből csaknem 80 ezer tonna van, ez az elmúlt évnek mintegy két és félszerese, pedig brikettből egész évben többet értékesítettek, mint tavaly. a tüzip-telepek készletei és a bányászat folyamatosnak ígérkező szállítási megfelelő ellátást tesznek lehetővé akkor is, ha az átlagosnál hidegebb idő tovább tart. a választék javulására azonban továbbra sem lehet számítani; a legjobb minőségű hazai szénből, s importszénből nem tudják maradéktalanul kielégíteni az igényeket.

tüzifából van elegendő, a vásárlókat folyamatosan kiszolgálják, a tavalyihoz képest azonban csökkent a vásárlók érdeklődése a fa iránt.

tüzelőolajból is jók a készletek, és a házhoz szállításokban legfeljebb az erős havazás vagy utjegesedés okozhat átmeneti zavarokat. /mti/

mg/gg/sl/zsu sn
08.35 151283 1211

37

--

sb0021 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

mahart-közlemény

1983. december 15. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a duna jegesedése miatt az esztergom-stúrovo közötti kompjárat péntektől kezdve további intézkedésig nem közlekedik. /mti/

mi/zsu sn
09.21 151283 0230

--

sb0022 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

ujra szól 1200 telefon

1983. december 15. - mint jelentettük, szerda reggel a viii. kerületben, a baross utca és a mária utca sarkán történt vízcsőtörés következtében megsérült hat - a józsefvárosi telefonközponthoz tartozó - kábel, s emiatt 1800 előfizető telefonja elnémult. a posta szakemberei azonnal a helyszínre mentek, s a hiba behatárolása után megkezdtek a sérült kábelek javítását. ennek köszönhetően csütörtök reggel óta 1200 telefon újra működik, a további 600 vonal hibájának elhárítása azonban csak kábelszakasz-cserével oldható meg. a munkálatok jelenleg is tartanak, befejezésük időpontját azonban még nem tudja pontosan meghatározni a posta. /mti/

na/mi/sa sn
09.56 151283 0694

--

sb0023 4 130 mtib1029

törölve !!

sb0024 4 150 mtib1030

a veszteségidők az szbt elnökségének napirendjén /1. rész/

1983. december 15. - a fővárosi nagyiparnak egyik súlyos gondja, hogy a nagy értékű berendezések a munkaidő 20-25 százalékában állnak - mutatott rá a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége, amely csütörtöki ülésén a veszteségidőkről tárgyalt.

a testület által megtárgyalt jelentés szerint a munkaidő kihasználásában az utóbbi 5 évben alig tapasztalható javulás, csupán a veszteségidők különféle okainak súlya változott. ma jóval kevesebbet állnak a gépek a tmk hibája, anyag- vagy energiahiány, illetve technológiai átállás miatt, viszont a korábbiaknál sokkal több fennakadást okoz a munkaerőhiány, amely az állásidőknek csaknem

felét idézi elő. gyakran állnak egyes gépek amiatt is, hogy az adott termékre nincs rendelés, amire korábban alig volt példa.

a vállalatok rákényszerültek, hogy a meglévő munkaerővel jobban gazdálkodjanak, szigorúbban megköveteljék a fegyelmet, ennek azonban még csak kezdeti eredményei vannak. sikert elsősorban ott értek el, ahol ugynevezett munkanap-fényképezéssel alaposan elemezték a veszteségidők okait, és a követelmények növelését a termelés jobb szervezésével kapcsolták össze. fokozott ellenőrzéssel jónéhány helyen az ugynevezett törtnapi hiányzásokat is sikerült az utóbbi két évben lényegesen leszorítani: az elzett művekben például 66, a ganz-mávag-ban 20, a 43. számú állami építőipari vállalatnál pedig 35 százalékkal. még mindig gyakori azonban, hogy a dolgozók valamilyen címen rövidebb-hosszabb időre eltűnnek munkahelyükről. nem ritkán munkaidő alatt szerveznek különféle összejöveteleket, sport- és kulturális programokat, s bár ezek visszaszorítására a legtöbb vállalatnál intézkedéseket tettek, ezek végrehajtása nem következetes.

magánügyeiket is gyakran intézik a dolgozók munkaidő alatt, amit a vezetők esetenként kénytelenek eltűrni, mert - különösen az egy műszakban dolgozók - munkaidő után zárva találják a különféle intézményeket, boltokat, szolgáltatóhelyeket. az állami biztosító, az otp viszonylag korán befejezi a napi érdemi ügyintézését, az élelmiszerkereskedelem sem alkalmazkodik kellőképpen a dolgozók munkarendjéhez, vásárlási igényeihez. kedvezőbbek a tapasztalatok a tanácsoknál, amelyek ügyfélszolgálatok jobban összhangba kerültek a dolgozók szabadidejével. sokat segítenek a jogsegélyszolgálatok is, amelyek átvállalják a dolgozóktól hivatalos ügyeik intézését, okiratok, igazolások beszerzését.

/folyt. köv./ er
10.36 151283 2484

--

sb0025 4 150 mtib1032

a veszteségidők az szbt elnökségének napirendjén /2. rész/

az szbt elnöksége javasolja a szot illetékes osztályának: kezdeményezze a közgazdasági szabályozórendszer olyan módosítását, amely a vállalatokat arra ösztönzi, hogy tartós munkaerő- vagy rendeléshiány miatt ki nem használt berendezéseiket más vállalatok számára értékesítsék. az elnökség felkéri a fővárosi tanács végrehajtó bizottságát, hogy ismételten tekintse át a lakossági

szolgáltatásokban érdekelt vállalatok és intézmények nyitvatartási rendjét és tegyen megfelelő intézkedéseket a helyzet javítására. megbizta továbbá az szbt titkárságát, hogy konzultáljon a kpvdsz-szel, valamint az otp, az állami biztosító és a posta szakszervezeti szerveivel arról, hogyan lehetne javítani a nyitvatartás, az ügyfélfogadás rendjét. /mti/

sl/mi er sn
10.41 151283 0820

--

sb0026 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

vizcsőtörés ujbpesten

1983. december 15. - a fővinform tájékoztatása szerint csütörtökön hajnalban eltört egy vízcső ujbpesten a munkásotthon utca és az erzsébet utca kereszteződésénél. a vízművek szakemberei azonnal a helyszínre siettek és megkezdték a hiba elhárítását. a javításhoz mélyített munkagödör a munkásotthon utcában van, s nem akadályozza jelentősen a járműforgalmat. a csőtörés következtében azonban nagy mennyiségű víz ömlött az erzsébet utcába, és ott a nagy hideg miatt ráfagyott az uttestre. a síkosság megszüntetésére a közterületfenntartó vállalat sósózó gépkocsikat küldött a helyszínre. a balesetveszélyes utszakasról a bkv elterelte a 120-as autóbuszokat. az új utvonal a következőképp alakult: munkásotthon utca-Léostück mária utca-árpád ut-titó utca, s innen az eredeti vonalukon szállítják az utasokat a buszok. ezzel egyidőben megszüntették a 120-as autóbusz erzsébet utcai megállóját, s ideiglenesen új megállót létesítettek az árpád uton a Léostück mária utcai kereszteződésnél. /mti/

na/mi er sn
10.54 151283 1041

--

sb0027 4 150 mtib1038

kishajózási közlemény

1983. december 15. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy lupa-sziget és budakalász között a kompforgalom jegesedés miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

kö sn
10.59 151283 0218

--

sb0028 4 180 mtib1040

jégzajlás a dunán - 15 centiméter vastag jég a fertő tavon

1983. december 15. - a duna szigetközi szakaszán csütörtökön már erős volt a jégzajlás, míg a dunaágakat összefüggő és napról-napra vastagodó jégtakaró borítja. a rába folyó is beállt a torkolati szakaszon. a lajta magyarországi szakaszán 20 centiméter vastag a jég. a fertő tó magyar és osztrák oldalán egyaránt összefüggő a jégmező, s a jég vastagsága a magyar oldalon elérte a 15 centimétert.

az ásványrári vizügyi kikötőben készenlétebe helyeztek két mozgékony, kis merülésű jégtörőhajót, amelyeket szükség esetén a győri kikötő jégmentesítésébe vetnek be. ezek a hajók törik fel a jeget az ásványrári kikötőben is. /mti/

cser/sza/ká/zsu sn
11.05 151283 0727

u

--

1983.12.15.

sb0029 4 150 mtib1041

életmentő kitüntetése

1983. december 15. - szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön reggel a városházán életmentő emlékérmét nyújtott át szabó sándornak, a budapesti bőripari vállalat dolgozójának, aki október 6-án, késő este élete kockáztatásával kimentette a dunából székely károlynét. /mti/

na/kö/sa sn
11.13 151283 0337

--

sb0030 4 130 mtib1042

balesetek a fővárosban

1983. december 15. - a budapesti hőerőmű vállalat x. kerület bihari ut 10/a szám alatti telephelyén pavelka józsef 47 éves lakatos, budapesti lakos munkavégzés közben lezuhant egy 22 méter magas létráról és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a xvi. kerület simongát utca 2. szám alatt, a szilasmenti mgtsz baromfikeltető telepén sutus jánosné 58 éves segédmunkás, budapesti lakos munkavégzés közben egy 4 méter mély kazánházba zuhant, és a helyszínen belehalt sérüléseibe. a rendőrség - szakértő bevonásával - mindkét baleset tisztázására vizsgálatot indított.

figyelmetlenül haladt át a xviii. kerület nagybányai utcánál lévő vasuti átjáróban kis márk márton 31 éves lakatos, budapesti lakos, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

na/mi/sa sn
11.14 151283 0818

--

1983.12.15.

sb0031 4 150 mtib1043

bemutató a kgst öltözködéskulturáról

1983. december 15. - magyarország lakosságát 80-90 százalékban a hazai ipar öltözteti, s ez az arány nem csökken, minthogy az importlehetőségek nem bővülnek. a szakemberek véleménye szerint a ruházati termékválaszték bővítésének reális utja a kgst-országok közötti együttműködés, éppen ezért egyre nagyobb szerepet kapnak a kgst öltözködéskulturával foglalkozó munkabizottságának előrejelzései. csütörtökön a magyar divat intézetben a hazai ruházati ipar és kereskedelem képviselőinek bemutatták azt a mintegy hatvan magyar tervezésű ruhamodellt, amelynek szabását, alapanyagát, mintázatának változatait 1985 divatirányzataként fogadták el berlini ülésükön a bizottság szakemberei, így ezek a termékek sikerre számíthatnak a szocialista országok piacain. a bemutatott kollekció tanúsága szerint a kevert stílusú öltözködés lesz a legdivatosabb, ami azt jelenti, hogy a klasszikus, a sportos, a népi és a romantikus elemek elegyítésével készülnek a legmodernebb ruhák. alapvető célkitűzés továbbá, hogy az öltözékek egyszerűek és kényelmesek legyenek. figyelembe vették a számba vehető alapanyagokat és a konfekcionálási lehetőségeket is. a hagyományos értelemben vett romantikus, fodros, csipkés ruhák már nem annyira hódítanak. változatlanul divat lesz viszont a nadrág, a hagyományos és a lábszár közepig érő egyaránt. a szoknyák térd körüli hosszúságúak, a téli ruhák ennél hosszabbak.

a kgst munkabizottság a színek közül előnyben részesítette a barna-bézs kombinációt, a bordót és a türkizt. változatlanul divatosak a pasztellszínek, s újdonság a kék-piros-szürke, illetve a kék-piros-fekete kombináció. ezen kívül a fekete önállóan is nagyon divatos lesz. /mti/

mg/kö/sl/zsu sn
11.17 151283 1743

--

sb0032 4 130 mtib1044

halálos közlekedési balesetek

1983. december 15. - bicsérd külterületén panká elemér 29 éves csoportvezető, bodai lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárján közlekedő erdős józsef 70 éves nyugdíjast, bicsérdi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

baja külterületén mlínkovics józsef 20 éves technikus, bácsbokodi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy nyergesvontatóval. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasai - haech gyula 30 éves művelődésiház-igazgató és csintalan istván 28 éves kárpitos, bácsbokodi lakosok - a helyszínen meghaltak. a vizsgálat eddigi adatai szerint mlínkovics józsef a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

miskolc belterületén egy autóbusz elütötte bódís sándor 68 éves nyugdíjast, miskolci lakost, aki tilos jelzésnél haladt át az uttesten. bódís sándor a kórházba szállítást követően meghalt.

szentendre belterületén lauterpach istván 81 éves éjjeliőr, helyi lakos, egy, már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett, és az elütötte őt. a figyelmetlen gyalogos a kórházban belehalt sérüléseibe. /mti/

na/mi/sa sn
11.20 151283 1251

--

sb0033 4 150 mtib1046

exportterv-teljesítés az egri finomszerelvénygyárban

1983. december 15. - az egri finomszerelvénygyár teljesítette a konvertibilis elszámolási exportjának ideit, évközben megnövelt tervét. a teljesítmény azért különösen elismerésre méltó, mert az előző évinél harminc százalékkal több terméket értékesítettek konvertibilis valutáért, ami értékben kétszázhusz millió forintot jelent. hűtőgép-kompresszorból például az eredetileg tervezett kilencvenezer helyett 105 ezret küldtek a keményvalutával fizető megrendelőknek.

a növekvő kereslet magyarázata: javították a termékek minőségét, így az új konstrukciójú kompresszor kevesebb villamosenergiát fogyaszt, és működése kevésbé zajos. az egri gyár jól ismert pneumatika elemeit is módosították.

a gyár dolgozói a szocialista országok megrendeléseit várhatóan december 23-ig szintén maradéktalanul teljesítik. /mti/
kov/kö ká sn
11.51 151283 0901

--

sb0034 1 130 mtib1048

gennagyij kiszeljov látogatása hazánkban

1983. december 15. - az mszmp központi bizottságának meghívására december 13-15. között látogatást tett hazánkban gennagyij kiszeljov, az szkp kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára találkozott a szovjet vendéggel. fogadta szűrös mátyás, a központi bizottság titkára is.

horn gyula, a kb külügyi osztályának vezetője, és kótai géza, a külügyi osztály helyettes vezetője megbeszélést folytatott gennagyij kiszeljovval, a nemzetközi élet és a két párt kapcsolatainak néhány időszaki kérdéséről. egyeztették az mszmp és az szkp 1984-1985-re szóló kétéves együttműködési tervét. /mti/

sa/er -ár sn
11.59 151283 0723

4 14 17

--

sb0035 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

szünetel az átkelés

1983. december 15. - a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli, hogy nagymaros-visegrád között a forgalom jegesedés miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

mi/er pr
13.47 151283 0208

--

sb0036 4 160 mtib1052

hámori ottó bucsuztatása

1983. december 1. - hámori ottónak, a film, színház, muzsika főszerkesztőjének hamvasztás előtti bucsuztatása december 21-én, szerdán 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. barátai, harcostársai háromnegyed 12-től bucsuzhatnak tőle. /mti/

k mi/kö bc pr
14.17 151283 0293

--

sb0037 4 160 mtib1053

elhunyt rubletzky jános

1983. december 15. - rubletzky jános, a budai önkéntes ezred volt tagja 61 éves korában elhunyt. temetése december 19-én, 10 órakor lesz az új köztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
taurus gumiipari vállalat

/mti/ na/kö bc pr
14.18 151283 0332

M 15²⁰

--

sb0038 4 180 mtib1054

tüzek

1983. december 15. - budapesten, a iii. kerületben két olyan lakóházi tűz is keletkezett, melyek következtében otthonok váltak lakhatatlanná. a menedékház utcában egy 32 négyzetméter alapterületű lakóház gyulladt ki, s omlott össze. a csetz jános utcában egy kétszintes lakóházban öt lakás égett ki egy szabálytalanul kéménybe épített gerenda miatt. mindkét tűznél nagy erővel avatkoztak be a tűzoltók, s a lángokat rövid idő alatt megfékeztek.

a tolna megyei bogyiszlón, a vásártér ut 31-ben az ágyban dohányzott bodgán imre 62 éves nyugdíjas. a cigaretta paraszától kigyulladt az ágynemű, s az idős ember életét veszítette.

bács-kiskun megyében, jánoshalmán a petőfi mgtsz mélykúti telepén különösen nagy kárt okozó tűz pusztított az egyik csirkehodályban. a mintegy 900 négyzetméter alapterületű helyiségben a lángok között 9600 naposcsibe pusztult el, s megégtek az épületben lévő elektromos és gépi berendezések is.

a tüzek megállapítására a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálatot folytat. /mti/

és/sa/kö/mz pr

14.23 151283 1057

--

sb0039 4 130 mtib1055

kövesdy róbert kitüntetése

1983. december 15. - az elnöki tanács kövesdy róbert rendőr-ezredesnek, az mszmp belügyminisztériumi pártbizottsága titkárnak a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést varga péter, az mszmp kb osztályvezetője adta át. /mti/

-és/tr/mz pr

14.24 151283 0410

M 15²⁰

--

sb0040 4 160 mtib1056

tanulmány a környezetvédelmi tudatformálásra

1983. december 15. - a hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyékben folyó tudományos tevékenység hatékonyabbá tételére, a tudomány és gyakorlat kapcsolatának erősítésére az idén is meghirdette pályázatát a debreceni akadémiai bizottság, együttműködve a régiókban lévő tanácsokkal, intézményekkel és termelő üzemekkel. a kiírás témái a nyolc szakbizottság programjához kapcsolódtak.

a pályázat eredményeit csütörtökön debrecenben, az akadémiai bizottság székházában ismertették. összesen hat díjat adtak ki, s ezek közül kiemelt pályadíjat kapott az „ökológiai ismeretekre épülő környezetvédelmi tudatformálás új módszereinek kimunkálása, című dolgozat. a csaknem száz oldalas tanulmány három szerzője: kacsur istván, a kossuth lajos tudományegyetem docense, lakatos gyula adjunktus és papp jános, az ybl műszaki főiskola igazgatóhelyettese.

a pályamunka értékelése során a zsüri kiemelte: a szerzők jó érzékkel mutatják be az ökológiai alapokon álló környezetvédelemre való nevelés lehetőségeit, példákat és utmutatásokat is adnak a tanításhoz a különböző oktatási intézményekben dolgozó pedagógusok részére. /mti/

szü/éva/kö az pr
14.28 151283 1211

--

sb0041 4 150 mtib1057

ülést tartott a medosz központi vezetősége

1983. december 15. - eredményes évet zárt a vízügyi ágazat, az aszályos nyári hónapokban is megfelelő mennyiségű vizet biztosított a lakosságnak, az iparnak és az öntözésre berendezkedett mezőgazdasági üzemeknek - állapította meg kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke csütörtökön a medosz központi vezetőségének ülésén, ahol a vízügy ez évi eredményeiről és a feladatokról volt szó. az államtitkár elmondta, hogy az idén az ágazat a tavalyihoz hasonlóan mintegy 12 milliárd forint értékű beruházást valósított meg. ennek során az ivóvíztermelő kapacitás négy és fél százalékkal növekedett, s újabb 140 ezer lakos jutott vezetékcsatlakozáshoz. a szennyvíztisztító kapacitás 13 százalékkal bővült, s a jelentősebb beruházások közé tartozik a folyók mentén mintegy 20 kilométer árvízvédelmi töltés megerősítése.

A 15²⁰

a vízügyben foglalkoztatott mintegy 80 ezer dolgozó munkakörülményeinek, szociális helyzetének javítására az idén összesen 850 millió forint jutott. az elosztásnál a szakszervezetek javaslatai alapján előnyt élvezett az egészségügyi és a szociális létesítmények színvonalának növelése, a lakáskörülmények javítása. a gazdasági vezetők, valamint a helyi szakszervezetek segítő és ellenőrző munkája eredményeként ez évben is csökkent az üzemi balesetek száma.

a jövő évi tervek megvalósításában fontos szerep hárul az ágazat szocialista brigádjaira, amelyek vállalták, hogy részt vesznek a felszabadulási munkaverseny-mozgalomban. a célok eléréséhez az eddigieknél is fegyelmezettebb, jobban szervezett munkára van szükség - mondotta az államtitkár. /mti/

kg/mz pr
14.30 151283 1662

--

sb0042 1 130 mtib1058

a jogtanácsosok feladatairól - országos értekezlet a magyar jogász szövetségnél /1.rész/

1983. december 15. - szeptember 1-től hatályos az a törvényerejű rendelet, amely a jogtanácsosi tevékenységről tartalmaz új rendelkezéseket. a végrehajtás gyakorlati teendőiről volt szó csütörtökön a magyar jogász szövetség székházában rendezett országos értekezleten.

dr. borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár tartott bevezető előadást a mintegy hatezer, hazánkban jelenleg tevékenykedő jogtanácsos megváltozott, a felelősség tekintetében is növekvő szerepéről. ezzel kapcsolatban a közvéleményt leginkább foglalkoztató kérdés a jogtanácsosi és az ügyvédi tevékenységi körök elhatárolása, ezek egymáshoz való viszonya. továbbra is alapelv, hogy a gazdálkodó és az egyéb szervezetek jogi ügyeit általában a jogtanácsosok, az állampolgárok jogi ügyeit pedig elsősorban az ügyvédek intézzék. a jogtanácsosi tevékenységi kört a törvényerejű rendelet - a korábbi szabályozáshoz képest - kiszélesítette. például biztosítja az új jogszabály a gazdasági munkaközösségek, a kisvállalatok, a kisszövetkezetek, valamint minden olyan szervezet jogi tevékenységének megfelelő ellátását is, ahol nem szükséges és nem is indokolt önálló jogtanácsos foglalkoztatása. lehetőség nyílt a gazdasági jogi tevékenységre specializált - főleg a gazdasági szervezetek képviselőit ellátó - jogtanácsosi munkaközösségek megalakítására is.

H 15²⁰

a jogtanácsosi tevékenység átfogó rendezésével az alapvető cél - összhangban jogpolitikai elveinkkel - a jogi munka színvonalának emelése, s ezáltal a jog népgazdaságban betöltött szerepének erősítése. a gazdálkodó szervezeteknél a jogtanácsosi munka eredményes ellátásához a jogi szakismereteken kívül elengedhetetlenül szükséges az is, hogy a jogtanácsos ismerje az adott szervezet egész tevékenységét, működését, belső mechanizmusát. ezért a jövőben is az alapvető tevékenységi forma a munkaviszony, vagy - szövetkezeteknél - a tagsági viszony keretében végzett jogtanácsosi tevékenység lesz.

a korábban területileg, szakmailag és a felső szintű irányítást illetően széttagolt jogtanácsosi tevékenység egységes jogpolitikai és módszertani irányítását hivatott ellátni a nemrég megalakult országos jogtanácsosi bizottság, amelynek kettős feladata van: egyrészt javaslatokkal, véleménynyilvánítással, tanácsokkal segíti munkájában az igazságügyi minisztériumot, másrészt közreműködik a közösen kidolgozott és elhatározott feladatok végrehajtásában.
/folyt./ of/zsu/mz

14.34 151283 2516

--

sb0043 1 130 mtib1059

a jogtanácsosok ... /2.rész/

az országos jogtanácsosi bizottság tagjai az egyes ágazatok felelős jogászaik.

az államtitkári előadást követő véleménycserében - amelyre az ország minden részéből és valamennyi ágazat képviselőjében mintegy háromszáz jogtanácsost hívtak meg - egyebek között szó esett arról, hogy a jogtanácsosoknak ezután is kiemelkedő feladatuk lesz a törvényesség érvényre juttatásának elősegítése a népgazdaságban. ezzel függ össze a jogtanácsosoknak az a kötelessége, hogy az ügykörükben tudomásukra jutott jogsértésekre a szervezet vezetőjének a figyelmét felhívják, és azok megszüntetése érdekében javaslatot tegyenek. ugyancsak a törvényességhez kapcsolódó szabály a joggal való visszaélés, a rendeltetésellenes joggyakorlás és az ezekben való bármiféle közreműködés tilalma. rámutattak, hogy a törvényesség érvényre juttatásában való közreműködés értelemszerűen magában foglalja mégpedig elsődlegesen a társadalmi tulajdon védelmét is. jogtanácsos egyébként a jövőben csak az lehet - ezt a rendelkezést

Hi 1520

többen elismeréssel idézték az országos értekezleten - ~~...~~, akit kérelmére a lakóhelye szerint illetékes megyei /fővárosi/ bíróság által vezetett jogtanácsosi névjegyzékbe bejegyezték. /mti/

of/zsu//bc/mz pr

14.37 151283 1272

--

sb0044 4 160 mtib1060

karácsonyi jános-émlékezés gyulán

1983. december 15. - a gyulai születésű jeles katolikus történetíró, karácsonyi jános születésének 125. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékülést rendeztek szülővárosában. a városi tanács dísztermében megtartott emlékülésen tudományos értekezések hangzottak el karácsonyi jános békés megyei tevékenységéről, történetírói munkásságáról, s a nagyváradi püspökként is működő történész egyházi ténykedéséről.

karácsonyi jános 1858-ban gyulai iparoscsalád gyermekeként látta meg a napvilágot; gyulai, váradai és pesti tanulmányai után 1882-ben szentelték pappá. a fiatal békési káplán tudós tanulmányokkal hívta föl magára a történésztársadalom figyelmét - első munkái közül a máig nagy becsben tartott „gyulának, a gyulai uradalomnak és a gyulai várnak keletkezése”, című műve emelkedik ki. 1885-ben avatták doktorrá a „magyarország és a nyugati nagy egyházszakadás”, címen írott értekezése után. 1887-ben jelent meg szent gellértről szóló tanulmánya, ennek nyomán teljesedett ki életművének egyik legfontosabb vonulata, amely az árpád-kori oklevelek forráskritikai vizsgálatát, megrostálását végezte el. tanított a pesti egyetemen, majd nagyváradra visszakerülve 1917-ben címzetes püspökké nevezték ki az akkor már akadémikus történetírót.

az emlékülés résztvevői a nap során gyulán megkoszorúzták karácsonyi jános szülőházát és sírját, békésen pedig a római katolikus plébánia falán lévő emléktáblánál helyezték el az emlékezés virágait. /mti/

sam/ke/kö az pr
14.37 151283 1525

Hi 1530

--

sb0045 4 180 mtib1061

időjárásjelentés /1. rész/

1983. december 15. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13.00 órakor:

megélnkül a szél

európa időjárását két nagy kiterjedésű légköri képződmény alakítja. középpontjával ukraina fölött anticiklon található. hatására a kelet-európai-síkságon, valamint a kárpátok vidékén csendes, hideg, helyenként tartósan ködös az idő. számottevő csapadék nem hullik. az atlanti-óceán északnyugati részén van annak a hatalmas ciklonnak a középpontja, amely szárazföldünk nyugati, északnyugati partvidékén okoz változékony, szeles, többfelé esős időjárást. a ciklon légköri frontja lassan kelet felé húzódik, és a hétvégén várhatóan a kárpát-medencét is megközelelti.

hazánkban szerdán kisebb körzetekben egész nap megmaradt a köd, és ott a hőmérséklet csúcserőke -5 fok alatt volt. az ország többi részén kora délután -1, -5 fokot mértek. az északnyugati, északi megyékben néhány órára kisütött a nap, a dél-dunántulon viszont szórványosan gyenge hószállingózás fordult elő. éjszaka a borult délnyugati országrészben -3, -8, másutt -8, -15, a hóval borított részeken -15, -18 fokig csökkent a hőmérséklet. csütörtökön délelőtt változóan felhős, párás, egy-két helyen ködös idő volt. a dunántulon elszórtan hódara hullott. a hőmérséklet 11 órakor általában -3, -5, a ködös tájakon -6, -10 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -3,9 fok volt, és ez 4,8 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten -4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbár, mérsékelten süllyed.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

általában változóan, délen, délnyugaton azonban erősen felhős idő várható, ugyanott ma szórványosan hószállingózás, hódara, holnap viszont többnyire gyenge havazás valószínű. északkeleten helyenként tartós lesz a köd. megélnkül, pénteken megerősödik, a dunántulon időnként viharossá fokozódik a déli szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6 és -11, keleten viszont -12 és -16 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken többnyire -2 és plusz 3 fok között, a tartósan ködös tájakon -5 fok körül alakul.

15³⁰

várható időjárás budapest területén péntek estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a délkeleti szél néhányszor megélnkül. a hőmérséklet késő este -6, pénteken hajnalban belterületen -7, a külvárosban -9 fok körül valószínű. /folyt. köv./ er
14.38 151283 2627

--

sb0046 4 180 mtib1062

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

változóan felhős időre lehet számítani, eleinre havazás, majd esők várhatók.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -4, plusz 1, majd 0, plusz 5 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 5, plusz 10 fok között alakul.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 98 cm, a víz hőmérséklete 0,6 fok.

/mti/ er pr
14.40 151283 0560

--

sb0047 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

komp-stop

1983. december 15. - zajlik a jég a dunán, ezért meyer és pünkösdfürdő között bizonytalan ideig nem közlekednek az átkelőhajók - közli a pest megyei kishajózási és javító vállalat. /mti/

k jk/er bc pr
14.43 151283 0226

15³⁰

--

sb0048 4 160 mtib1064

tárlat a kner nyomdában

1983. december 15. - békéscsabán a kner nyomda kiállítótermében csütörtökön megnyílt jelinek lajos grafikus és takács győző keramikus közös tárlata. jelinek lajos harminc rajzát - önálló grafikáit és könyvillusztrációit - mutatja be, köztük láthatók az anatól france: nyársforgató jakab meséi című kner-kötet illusztrációi is. a másik csabai művész, takács győző alakos kerámiákkal és hasonlóképp népművészeti ihletésű fazelekamunkákkal szerepel a közös bemutatkozáson. mindkét kiállító idehaza több önálló tárlatot rendezett már, takács győző pedig külföldön is sikerrel mutatkozott be: kerámiával az olaszországi riminiben ezüst érmet nyert. a kner nyomdában január 10-ig látható a csütörtökön megnyílt közös kiállítás. /mti/

sam/ke/az/mz pr

14.47 151283 0783

--

sb0049 4 160 mtib1065

huszár istván festőművész kiállítása miskolcon

1983. december 15. - a diósgyőri születésű, nyíregyházán élő és alkotó festőművész, huszár istván alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a római sándor megyei művelődési központ klubgalériájában. a csaknem négy évtizede alkotó művész számos nemzetközi és hazai tárlaton, önálló kiállításon jelentkezett és aratott elismerést figurális olajfestményeivel, grafikáival és táblaképeivel. a miskolci kiállításon a művész felszáz munkája látható. huszár istván kiállítása 1984. január 6-ig tekintendő meg. /mti/

bas/tné/ká/mz pr

14.49 151283 0601

H 1540

--

sb0050 4 130 mtib1066

emléktábla kacsóh pongrácnak és szendrey juliának

1983. december 15. - a keszthelyi goldmark károly városi művelődési központ panteonjában csütörtökön megemlékeztek kacsóh pongrác születésének 110., valamint petőfiné szendrey julia születésének 155. évfordulójáról. a jános vitéz című daljáték zeneszerzőjének és petőfi hitvesének - mindketten keszthelyen éltek - emlékét márványtáblán örökítették meg. /mti/

tóa/kné/ká/mz pr

14.52 151283 0446

--

sb0051 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

nagyvásártelepről jelentik

1983. december 15. - kielégítő felhozatal, élénk forgalom várható a hétvégi zöldség-gyümölcs piacon. változatlanul megfelelő mennyiségben kapható burgonya, vöröshagyma, és leveszöldség. egyenletes a fejes-, a vörös- és a kelkáposzta kínálata. a változékony időjárás miatt inkább a vásárcsarnokokban árusítanak üvegházi zöldségeket. a hétvégére kisebb mennyiségben várható üvegházi paradicsom, fejjessaláta, retek, paprika, sóska, paraj és hajtatott karalábé. bőséges a cékla, a lilahagyma, a sütőtök, a póréhagyma, a feketeteretek és a torma felhozatala. vásárolható még bimbós kel, fűzérés cseresznyepaprika és kínai kel. tartós és választékos a téli alma kínálata, kielégítő a téli körte mennyisége. kapható még a piacokon héjas dió, héjas mandula és gesztenye is. erősödik a vágottbaromfi-forgalom, bővül választéka. megkezdődött a vágott pulyka árusítása. megfelelő az étkezési mák, a dióbél és a savanyított káposzta, valamint a száraz bab kínálata. tovább emelkedik az élőhal és a füstölt husáruk értékesítése. keresett a piacokon a friss tojás. tart a fenyőfavásár. a vásárlók élénk érdeklődése mellett az igényeket kielégítő mennyiségben árusítanak különböző fajtájú és méretű vágott és gyökeres fenyőfát.

a hétvégi zöldség-gyümölcs forgalomban lényeges árváltozás nem várható. nagyvásártelepi fogyasztói árak december 16-án kilogrammonként: burgonya 5.50-6.20 forint, vöröshagyma 13, lilahagyma 16, fokhagyma 60, fejeskáposzta 12, vöröskáposzta 17, kelkáposzta 12-16, kínai kel 16, sárgarépa 10-14, gyökér 16-18, karalábé 12, zeller 18, cékla 10, sütőtök 8, feketeteretek 8, torma 50 és a paradicsom 48 forint.

H 1540

a füzéres cseresznyepaprika 50 forint, fehérpaprika darabja 5-7 forint, a fejessaláta darabja 6-9 forint, a karalábé darabja 4-6, a póréhagyma darabja 5 forint,

a petrezselyemzöld csomója 3, a zellerzöld csomója 4 forint, az a 6-14 forint, a körte 10-20, import szőlő 25, a héjas dió pedig 30 forint,

a champignon gomba 72, a laska gomba 56-66 forint, a luc fenyőfa f.m. 26 forint, a savanyított káposzta 18, az étkezési kék mák 94, a dióbél 125, a tojás darabja 2.50 forint. /mti/

jk/mi er pr
14.53 151283 2181

-.-

sb0052 4 160 mtib1068

hogyan élnek a nemzetiségiék? - tanácsi szervek beszámolója a baranya megyei nemzetiségi bizottság előtt

1983. december 15. - a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága - mint választott testület - beszámoltatta a végrehajtó bizottság szakigazgatási szerveit arról, hogy mit tettek, illetve tesznek a nemzetiségi lakosság élet- és munkakörülményeinek javításáért. a pécsent csütörtökön tartott ülésen hat tanácsi osztály vezetői ismertették a nemzetiségi települések iparosításának helyzetét, mezőgazdasági tevékenységét, kereskedelmi ellátottságát, lakásépítési helyzetét, közlekedési viszonyait és egészségügyi ellátottságát.

a megye nemzetiségi településein ötvenöt jelentősebb ipari üzem működik. sásdra például a pécsi kesztyűgyár és a komlói könnyűipari vállalat, pécsváradra a mohácsi könnyűipari vállalat és ugyancsak a pécsi kesztyűgyár telepített üzemet. a szolgáltatás és az ellátás javulását jelzi, hogy csaknem ezerre nőtt a nemzetiségi falvakban a dolgozó kisiparosok száma. mind a németeknél, mind a délszlávoknál rendkívül erős a földhöz való ragaszkodás, s lényegesen kisebb közöttük az elvándorlás, mint a magyar lakosság körében. a nemzetiségi agrárdolgozók művelik a megye szántóterületének felét és gondozzák az állatállomány 53-54 százalékát, a nemzetiségi tsz-ek tagjainak személyes jövedelme tavaly megközelítette az 54 ezer forintot, ez magasabb a baranyai átlagnál.

a kereskedelmi üzletpolitika messzemenően figyelembe veszi a nemzetiségi lakosság sajátos igényeit, s ennek megfelelő áruválasztékot kínál számukra: élelmiszereket, ruházati és kulturális cikkeket. a vásárlók jobb tájékoztatását kétnyelvű feliratokkal segítik. figyelemre méltó, hogy a nemzetiségi

M 1540

településeken a megyei átlagot meghaladó mértékű a lakásépítkezés, mégpedig a saját lakás építése. a lakóházak nagyságát és elrendezését eleve úgy választják meg, hogy azok alkalmasak legyenek több nemzedék együttélésére. a felszabadulás óta majdnem száz baranyai faluhoz építettek bekötőutat, köztük nemzetiségi településekhez is; a program éppen a délszláv lakosu magyarsarlós község bekötőútjának átadásával fejeződött be. /mti/

igó/bné/kö az pr
14.55 151283 2169

-.-

sb0053 4 130 mtib1069

gyenes andrás látogatása a xi. kerületben

1983. december 15. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke csütörtökön a főváros xi. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában szatmári istván első titkár és hurbán lajos tanácselnök tájékoztatta a keb elnökét a városrész kommunistáinak munkájáról, az itt élő és dolgozó emberek politikai hangulatáról, gondjairól, örömeiről. a tájékoztatóban szó esett arról is, hogy a kerület gazdálkodó szervezetei a tavalyinál alacsonyabb létszámmal, nagyobb teljesítménnyel valósítják meg éves tervüket. a tapasztalatok szerint előreléptek a termékszerkezet-váltásban és a piaci munkában. a gazdálkodás fejlődését az is mutatja, hogy valamennyi kerületi vállalat előreláthatólag nyereséggel zárja az évet.

a keb elnöke ezután kerületi kulturális és szociális létesítményekkel ismerkedett. megtekintette a kamaraerdei ifjúsági parkot, amely 6 hektáros területen nyújt kulturális és sportolási lehetőséget a fiataloknak, s alkalmas családi, hétfégi programok tartására is. nyáron napközis tábornak is helyet ad az ifjúsági park, így ezer gyermek egész napos foglalkoztatását és ellátását oldják meg. gyenes andrás felkereste a kerület új fedett tanuszodáját, megtekintette a fehérvári uton épült közösségi házat, amely elsősorban az albertfalvai üzemek dolgozóinak és az ott élőknek nyújt szabadidős programokat, hasznos kikapcsolódást. ellátogatott a villamosszigetelő és műanyaggyárba, ahol szőcs gyula igazgató és pálmai józsef pb-titkár kalauzolásával megtekintette a gyár multját és fejlődését bemutató muzeumot, valamint néhány termelőüzemét. a központi ellenőrző bizottság elnökének programját a kerület vezetőivel folytatott kötetlen beszélgetés zárta. /mti/

és/mi/er bc pr
14.58 151283 1774

M 1546

-.-

sb0054 4 130 mtib1070

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
/1. rész/

1983. december 15. - csütörtökön a parlamentben - dr. pesta lászlónak /budapest/, a testület elnökének vezetésével - tanácskozott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. a képviselők megvitatták az egészségügyi minisztérium, valamint a szot társadalombiztosítási, illetve üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának 1984. évi költségvetését.

dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta: a vi. ötéves tervben meghatározott egészségpolitikai céljainkat nem adjuk fel, és ha nem is az eredeti ütemben, de mindent megteszünk elérésükért. a költségvetés igyekszik biztosítani az egészségügy zavartalan működését, a betegellátás feltételeinek helyenkénti javítását. a beruházásokra és állóeszköz-fenntartásokra fordított összegeket meglehetősen visszafogták, az egészségügynek nagyfokú takarékosággal kell alkalmazkodnia a megváltozott követelményekhez. a kiemelt programok az esetleges lassítások ellenére is folytatódnak; jövőre több mint 1500 új gyógyintézeti ágy várja a betegeket; bővül a bölcsődei helyek száma, ám továbbra sem javul a szociális otthoni ellátás. előbbre kívánnak lépni az onkológiai ellátás területén, az országos traumatológiai hálózat kialakításában, a mind zavartalanabb vérellátásban. január elsejétől - régi kívánságnak eleget téve - fizikai dolgozóknak minősülnek az ápolónők, az erre a célra szükséges bérnövekedés egy részét a költségvetés adja, de az intézmények és a tanácsok saját forrásaira is szükség lesz az új fizetésekhez. a miniszterhelyettes a tanácsktól aktívabb szociálpolitikai tevékenységet kívánt, és a társadalmi szervezetek munkájának javítását is szükségesnek tartotta e téren, mondván: azok az eddiginél gyorsabban és tágabb körben kutassák fel a szociális támogatásra szorulókat.

laczkó istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának helyettes vezetője elmondotta, hogy a jövő esztendei 116 milliárdnyi társadalombiztosítási kiadás 9 milliárddal több az ideinél, és a bevétel növekedése is jóval meghaladja az 1983. évit. így a bevételek teljesen fedezik a kiadásokat, megszűnik a társadalombiztosítási költségvetés állami támogatása. szörcsök sándor, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának helyettes vezetője beszámolt arról, hogy az 1984-ben „belépő”, 3500 új szálláshely 52 százaléka a családos, 48 százaléka pedig a gyógyüdültetést szolgálja majd, és jövőre 400 ezren üdülhetnek kedvezményesen, szervezett keretek között. /folyt.köv./ ag/mz

14.59 151283 2534

1546

--

sb0055 4 130 mtib2001

ülésezett az országgyűlés ipari bizottsága /1. rész/

1983. december 15. - az iparnak is alapvető feladata, hogy továbbra is hozzájáruljon a külgazdasági egyensúly javításához, oly módon, hogy az eddiginél nagyobb mértékben fokozza a hatékonyságot, - hangoztatták az országgyűlés ipari bizottságának csütörtökön a parlamentben megtartott ülésén, amelyen gorjanc ignác elnökölt.

a képviselők a jövő évi költségvetési tervezetet, az ezzel kapcsolatos sajátos ipari tennivalókat vitatták meg. az írásos beszámolóhoz rabi béla ipari minisztériumi államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést. egyebek között elmondta, hogy az ipar termelése - az első félévben tapasztalt elmaradást behozva - előreláthatóan 1,4 százalékkal nő. az idei esztendő, akárcsak a népgazdaság egészében, az ipar számára sem tartozott a könnyűek közé. a nehézségek elsősorban az értékesítésnél jelentkeztek. a belföldi beruházási javak termelése - a terveknek megfelelően - csökkent. a belkereskedelmi értékesítés sem haladta meg az elmúlt évit. jelentős az emelkedés azonban a külföldön: a szocialista export 12-13 százalékkal növekedett, /igaz, így is elmarad a tervezettől/. a tőkés piacra szánt termékek értéke valamivel meghaladta az előző évit.

rabi béla beszélt az ipart mindinkább sújtó munkaerőhiányról, és kiemelte: a vállalatok többsége a nehezebb körülmények között is jól reagált a közgazdasági szabályozók szigorodására. ez is azt bizonyítja, hogy az iparban még jelentős feltáratlan tartalékok vannak. ez a tény biztató, és irányt mutató lehet a ma még nem túl jól gazdálkodó üzemek számára is.

a jövő esztendőről szólva az ipari államtitkár egyebek között elmondta, hogy a tervezet az ipari termelés - az ideinél nagyobb arány - növekedésével számol. jövőre is szigorodnak a szabályozók, de ennek ellenére a vállalatoknak tevékenységükkel az ezévihez hasonló gazdasági növekedést kell elérniük. a belföldi értékesítési tervek csökkenéssel számolnak. dinamikus növekszik azonban mind a szocialista, mind a tőkésországokba irányuló export. határozottabban kell előrelépni a termékek korszerűsítésében, az eladható, mindenütt jól értékesíthető áruk választékának gazdagításában.

jövőre több vállalatnál kísérleti bérszabályozást vezetnek be, amelynek célja, hogy segítsék a létszámmegtartó-képességet, illetve létszámmegtakarítást érthessenek el. a szabályozómódosítások ugyancsak kedvezően ösztönzik az exportot is.

/folyt. köv./ km/sa/er

15.02 151283 2461

1615

--

sb0056 4 130 mtib2002

ülésezett az országgyűlés ipari bizottsága /2. rész/

juhász mihály /budapest, 65. vk./ arra hívta fel a figyelmet, hogy le kell vonni a tapasztalatokat az ipar első féléves elmaradásából. a jövő évet a korábbinál sokkal alaposabban, megfontoltabban kell előkészíteni, hogy ne legyen pangás az év első hónapjaiban. beszámolt arról is, hogy a papíriparban az év közben bevezetett jövedelemszabályozási módosítások kedvezően hatottak. már-már veszély fenyegette a folyamatos üzemek működését, ezeken a helyeken tíz százalékkal csökkent a létszám. a teljesítményhez kötött bérszabályozás azonban megállította ezt a folyamatot, s ma már a nagy értékű berendezések nem állnak a munkáskezek miatt. a papíripari tapasztalatokat hasznosítani lehetne a jobb műszakkihasználások érdekében az ipar más területein is. *hiánya*

fock jenő /győr-sopron, 5. vk./ arra mutatott rá, hogy az ipari minisztérium nem tudja mindig kellő mértékben képviselni a felügyelete alá tartozó vállalatok, intézmények érdekeit, mert az ágazatot érintő döntések meghozatalakor kihagyják a legérdekeltebbeket. súlyos gondokat okoz a vállalatok közötti összhang hiánya, hogy nem ismerik fel a kölcsönös érdekeket. gyakran filléres alkatrészek szállításával késlekednek az egyik helyen, s emiatt nagy értékű exporttermékeket nem tudnak határidőre szállítani másutt. határozottabban, szélesebb körben lehetne élni a kísérleti bérigazdálkodással is, természetesen azonban csak többlet-termékhez kötve. azoknak a kísérleteknek a végére azonban minél hamarabb pontot kell tenni, amelyeket csak presztizs okokból folytatnak, holott igen hamar kiderült már, hogy fiaskónak bizonyultak. a bajok orvoslásakor csak egységes, összefüggő rendszerben szabad a gazdaságot szemlélni, s a döntéseket ilymódon meghozni. a képviselő felhívta a figyelmet a műszaki fejlesztés fontosságára, hiszen a jövőt megalapozó kérdékről van szó.

/folyt. köv./ km/sa/er
15.03 151283 1917

hi 16¹⁵

--

sb0057 4 130 mtib2003

ülésezett az országgyűlés ipari bizottsága /3. rész/

tollár józsef /zala m., 6. vk./ arra mutatott rá, hogy a tervek végrehajtásához figyelembe kell venni az alapvető feltételek megteremtését is. gyakran csupán a szervezettség növelésével, józan ésszel meghozott döntésekkel, forintok nélkül is meg lehetne sokszorozni a gazdaság teljesítőképeségét. vonatkozik ez például az anyagellátás ütemessé, folyamatossá tételére. az év első felében ugyanis többnyire anyaghiány miatt állnak le sok helyen a gépek, s az év végén a hajrákkal kell pótolni ezeket a kieséseket. novák jános /budapest 54. vk./ a magáneros építkezések további segítését szorgalmazta.

láng tibor /budapest, 50. vk./ arra hívta fel a figyelmet, hogy az export-ösztönzés mellett az import-megtakarítást is serkenteni kellene. elmondta, hogy a gyógyszeriparban viszonylag kis értékű importberuházásokkal nagy mennyiségű exportképes termék lehetne előállítani. ezekben az esetekben jobban mérlegelni kellene az importigényeket. mérei emil /baranya m., 7. vk./ a mecseki kocszolható szén kitermelésével kapcsolatos fejlesztések, beruházások ütemének lassulását nehezményezte. hangoztatta, hogy a bányászatban nem lehet minden kérdést pénzzel megoldani. a fejlesztésekre azért is szükség van, hogy a munkát humanizálják, ellenkező esetben megoldhatatlanná válik a bányászutánpótlás.

figyelmet kell fordítani arra, hogy a szakmunkásképzés ne szakadjon el az ipartól - erre mutatott rá kangyalka Antal /csongrád m., 15. vk./ beszélt arról az ellentmondásról is, hogy a vállalatok a kötelező üzemanyag-megtakarítás miatt kénytelenek a nagyobb költségekkel járó, s a fuvar költségeket növelő volán-szállításokra hagyatkozni. stadinger istván /budapest, 6. vk./ olyan szabályozási rendszer bevezetésére tett javaslatot, amely figyelembe veszi, hogy a vállalatok nehezen emelkednek felül saját érdekeiken. az új bértarifa-rendszer nem ért el munkakerőmegkötő hatást - vélte gajdos ferenc /budapest, 43. vk./.

rabi béla vitaösszefoglalója után a tanácskozás gorjanc ignác zárszavával ért véget. /mti/

km/sa er pr
15.05 151283 2101

hi 16¹⁵

--

sb0058 4 130 mtib2004

az országgyűlés szociális ... /2. rész/

a beszámoló feletti vitában elsőként felszólaló dr. kiss istván /komárom m./ javasolta, hogy a demográfiai hullámváltozás miatt bizonyos intézményekben felszabaduló helyeket - például megürülő munkásszállásokat - használják fel, egyebek között, szociális otthonok céljára. juszti lajos támogatandónak minősítette az elképzelést, hozzátéve: erre ösztönöző rendeletet központi szervek nem adhatnak ki, ám a tanácsok fokozott figyelmet fordíthatnak az ügyre. dr. schmitzler józsef /hajdu-bihar m./ elismeréssel szólt a szívsebészeti alkatrészellátásról, mondván: vajha ugyan ilyen lenne más területek, például a laboratóriumok műszereinek folyamatos pótlása. a miniszterhelyettes szerint valóban adódnak ellátási gondok, és a szívsebészeti alkatrész-helyzete példa lehetne az egészségügy más részein is. isalgó lászló /budapest/ aggodalmát fejezte ki a népesség csökkenése, a némely állampolgárok életviteléből adódó társadalmi gondok felett. juszti lajos kifejtette: illetékes szervek rövidesen ismét, átfogóan felmérnek ezeket a problémákat.

↑ dr.

√ helytelen

nics jános /fejér m./ észrevételére - szinte divat az egészségügy egy-egy hibáját felnagyítva általánosítani - reagálva a miniszterhelyettes elsimerően szólt a tömegkommunikációs eszközök tényfeltáró tevékenységéről, ám ő is óvta a sajtót az időnkénti túlzásoktól. dr. füzi istván, az egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára szerint egyes tanácsok nem adják meg az önálló bérigazgatási lehetőséget a gyógyintézményeknek, és olykor indokolatlan pénzelvonással élnek. kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes ígéretet tett a helyzet kivizsgálására. dr. kaposvári julia /budapest/ a közigazgatási átszervezés egészségügyi vonatkozásait elemezte. dr. zádor andrás, pest megye főorvosa az önállóan működő rendelők nagyközséghez csatolásának gondjairól szólt. juszti lajos elmondta, hogy rövidesen napvilágot lát az átszervezéssel kapcsolatos részletes jogszabály és a most még problémát okozó átmeneti állapotok tisztulnak, hogy nem okoznak majd fennakadást a gyógyítóellátásban.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága a költségvetési tervezetet elfogadta. /mti/ ag/mz pr

15.07 151283 2192

H 16 15

--

sb0059 4 130 mtib2005

fogyasztói érdekvédelem az élelmiszer-kiszolgálásban /1. rész/

1983. december 15. - befejeződött a fogyasztók országos tanácsának vizsgálata, amelyben arra keresett választ, hogyan érvényesül a vevők érdekvédelme az élelmiszerüzletekben. a csütörtöki ülésen, amelyen az eredményeket összesítették, tarján istván, a fot alelnöke a széleskörű tájékozódás megállapításainak birtokában rámutatott: noha vannak biztató jelek a kiszolgálásban, s ezeket örömmel vette tudomásul a lakosság, mégis a negatívumok azok, amelyek általában szembevetőbbek, s okoznak kellemetlen pillanatokot a vásárolni szándékozóknak. ez a vélemény korántsem sommás, és sarkított, még ha annak látszik is - mondotta -, mert 19 megyénk több száz és ezer településén végzett felmérésen alapul, annak mintegy végső következtetése. érdekes módon, a vevők talán nem is annyira az árusítás körülményeivel, és az ugynevezett személyi feltételekkel foglalkoztak, s mondtak róluk véleményt, sokkal inkább amiatt aggódnak: vajon sikerül-e továbbra is megőrizni az ellátás egyenletességét, jövőre is kielégítő lesz-e az alapvető cikkek választéka. a jó kezdeményezéseknek ugyanis csak akkor van visszhangja, folytatta, ha a polcokon ezután éppúgy megtalálhatók lesznek azok az áruk, amelyeket megszoktunk, megszerettünk.

az eredmények tárháza ennek ellenére is igen bőséges, szép számmal akadnak követésre méltó kezdeményezések. példaként említette a heves és a nógrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat együttműködését, amely arra irányul, hogy a lakosságnak mindenkor megfelelő minőségű kenyér kerülhessen az asztalára. megállapodtak, s megállapodnak a liszt-szállítás heti ütemezésében, de még abban is, mennyi legyen az őrlendő buza hányada. egyáltalán: bebizonyosodott, hogy érdemes szóvá tenni a gondokat, mert olykor már a téma tudatosítása meghozta, meghozhatta a változást. sokhelyütt javultak a kiszolgálás higiénés feltételei, megszűntek, de legalább is visszaszorultak a fogyasztóknak ellenszenves vonások. a jó tapasztalatok mellett felszínre kerültek olyan kérdések is, amelyek valójában nem hatnak az újdonság erejével, mégis: így csokorba gyűjtve vizsgálni őket, nem kellemes olvasmány a szakmáért felelősséget érzők számára. a vásárlókat például felettébb bosszantja, ha egy áruról nem derül ki, mennyibe kerül. ennél márcsak az bosszantóbb, ha egyszerre több árcédulát is találnak ugyanazon a terméken. a tájékoztatás felelősségét is többen számonkérték, hangsúlyozva: a mostani helyzet miatt tovább romolhat a vevők és az eladók közötti kapcsolat, még azokra is bizalmatlanul tekintenek, akik munkájuk alapján nem ezt érdemelnék. /folyt.köv./

gi/tr/mz

15.13 151283 2668

H 16 47

--

sb0060 4 130 mtib2006

fogyasztói érdekvédelem az élelmiszer^{ker}kiszolgálásban /2. rész/

tanján, istván ezután az egyes áruk tükrében vette sorra a hazai élelmiszer^{ker}kiszolgálás jellegzetes vonásait, az ellentmondásokat. elmondta, hogy néhol husból nem tudják kellőképpen kielégíteni az igényeket. a vásárlók főként az olcsóbb belsőségeket hiányolják, mások a husok frissességét, csomagolását, minőségét kifogásolták. tejből mindig elegendő volt az üzletekben, de a sajtfélék választéka meglehetősen szűkösnek bizonyult. a kenyér: örök gond; hol későn érkezik, hol meg a hétvége előtt tulságosan korán elfogy. a vizsgálat során kiderült az is, hogy az édességek közül nemcsak az olcsóbbak, de időnként a drágább díszdobozok is bővítették a hiánycikkek listáját. sok bírálat érte az élelmiszeripari termékeket hirdető reklámokat, kivált amiatt, mert a reklámozott áru még, vagy már nem kapható, s a fogyasztó így hiába jár utána.

a vitában többen hangsúlyozták: a jövőben következetesebben kellene érvényt szerezni az élelmiszer^{ker}törvénynek. megengedhetetlen, hogy némely kereskedő büntetlenül, megfelelő szankciók nélkül hághatja át az előírásokat. a jelenlévő szakemberek ezt a vélekedést nem fogadták el, arra hivatkozva, ha valamennyi előírást betartanak, másnap szinte mindegyik üzletet be kellene csukni. a bolt^{ker}hálózat ugyanis az elmúlt időszak jelentős fejlődése ellenére sem mondható korszerűnek. kivált a szakképzett eladók hiánya okoz gondot. emiatt nem oldható meg a tőkehus árusítása, holott a környéken nincs szaküzlet, ahol a lakók beszerezhetnék szükségleteiket. az üzletek nyitvatartásáról is megosztottak a vélemények: többen egy állandóan - éjjel-nappal - nyitvatartó üzlet szükségességét hangoztatták, mások úgy ítélték meg, hogy erre nincs szükség, mert a forgalom nem indokolja a folytonos készenlétet.

abban azonban megegyeztek a résztvevők, hogy a fogyasztók érdekvédelme csak kevéssé érvényesül a mindennapi gyakorlatban. mintha nem tisztázódtak volna kellően a feladatkörök, mintha a vevők lennének az eladókért, s nem megfordítva. a belső ellenőrzési szervezetek sem javítanak a helyzeten, mert - tisztelet a kivételnek - elsősorban a vállalat szempontjaival azonosulnak. az üzletekben nincs ellenőrző mérleg, s bizony gyakran találkozni spekulációra, áruvisszatartásra utaló jelekkel. sok a lejárt szavatosságú termék, s ez éles megvilágításba helyezi némely kereskedelmi dolgozó etikai alapállását.

a tanácskozás tapasztalatait, a megyei felmérések anyagát a későbbiekben megküldik az illetékes vállalatoknak, szervezeteknek, testületeknek - mintegy okulásképpen. /mti/

-gi er pr
15.13 151283 2618

16⁴⁷

.-.-

sb0061 4 130 mtib2007

vas: tervegyeztető tárgyalás a közlekedésről

1983. december 15. - tervegyeztető tárgyalást tartottak csütörtökön szombathelyen a közlekedési minisztérium és vas megye tanácsának vezetői. a tanácskozáson hangsúlyozták: az ágazathoz tartozó vállalatok a megyében idén jól dolgoztak, teljesítették, esetenként túl is szárnyalták terveiket.

vas megye aprófalvas országrész, emiatt különös súlya van a helyközi közlekedésnek. a volán vállalat problémák nélkül oldotta meg a személyszállítási feladatát. a közúti igazgatóság sikeresen gondoskodik az úthálózat karbantartásáról, javításáról, de ütemezés szerint halad a 8-as főközlekedési út korszerűsítése. a főközlekedési úton e tervidőszakban hét hid cseréjét határozták el, ebből négy el is készült, de vannak még felújításra szorulóak.

a forgalom növekedése teszi szükségessé a 86-os ut szombathelyt elkerülő szakaszának megépítését, tervezése el is kezdődhet, a kivitelezésre azonban csak később kerül sor. tervezik a megyeszékhely vasúti pályaudvarának felújítását, a terv elkészülte után részletekben fognak hozzá a munkához.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a vállalati fejlesztésekhez maguknak az érintett cégeknek kell előteremteni az anyagiakat. jobb üzletpolitikával juthat csak pénz jelenlegi helyzetünkben mind a korszerűsítésekre, mind a bérek emelésére.

állandóan visszatérő gondot okoz a máv-nál az időnkénti teherkocsi-hiány. ezzel kapcsolatban a tárca vezetői elmondták: országos felmérést szerveztek a helyzet kivizsgálására, s valószínű, hogy a szombathelyi igazgatóság területén, s máshol is több vagon^{ker}t kérnek a szükségesnél a szállítatók. /mti/

kre/mmé/kö az pr
15.28 151283 1667

16⁴⁷

.-.-

sb0062 4 160 mtib2009

elhunyt nyárády gáborné fazekas zsuzsa

1983. december 15. - a madách színház igazgatósága mély fájdalommal tudatja, hogy nyárády gáborné fazekas zsuzsa, a színház nyugdíjas tagja rövid szenvedés után, 63 esztendősen elhunyt.

fazekas zsuzsa színészi pályafutása 1945-ben miskolcon kezdődött, a következő évadokban a győri kisleány, a debreceni csokonai színház művésze volt, majd a vigszínház szerződtette. hét évig működött az állami faluszínháznál vezető prózai művészként, s klasszikus és modern drámákban egyaránt kitűnő alakítások sora fűződött nevéhez. az áldozatos országjáró munka azonban megviselte egészségét, s bucsút kellett mondania a színpadnak. szép sikereinek világát ezután sem hagyta el: 1960 óta a madách színház segédrendezője volt. művészi tehetségével, tapasztalataival ebben a minőségben működött közre a színház számos jelentős produkciójában.
/mti/

1 cs/bc/mz pr

15.33 151283 0918

--

sb0063 4 150 mtib2010

ülést tartott a postás szakszervezet központi vezetősége

1983. december 15. - a postai szolgáltatások idei fejlődéséről és a jövő évi tervekről tanácskozott csütörtökön a postások szakszervezetének központi vezetősége.

az idén számottevően fejlődtek a postai szolgáltatások: 100 új postahival épült, s további 80 hivatalt korszerűsítettek, felújítottak. egy sor új hírlapárúsító helyet létesítettek, s új intézkedésekkel javították a kézbesítés színvonalát. az év során csaknem huszezer új telefonállomást kapcsoltak be, ennek ellenére a nyilvánartartott várakozók száma 334 ezerről 372 ezerre emelkedett. öt vidéki nagyvárosban és azok körzetében bevezették a nemzetközi távhívást, így az előfizetőknek ma már csaknem 62 százaléka közvetlenül tárcsázhatja külföldet.

1984-ben a beruházási források csökkenése miatt a postahivatali hálózat nem bővíthet számottevően. a telefonállomások száma azonban több mint 30 ezerrel emelkedik, s tovább nő a tengerentúli távhívás lehetősége. a számlát érintő panaszok csökkentésére hazai gyártású

1697

forgalomszámláló berendezések beszerzését tervezik. budapesten és vidéken további olyan utcai nyilvános állomásokat telepítenek, ahonnan utólagos díjfizetés mellett lehet táviratot feladni, illetve távolsági beszélgetést folytatni. a postai szolgáltatások korszerűsítésére és bővítésére további intézkedéseket terveznek, így például mozgó postahivatalok létesítését, autóbusz- és villamosjegyek postahivatali árusítását, a falusi turizmusba történő bekapcsolódást.

szociális célokra 1,2 millió forintot terveznek, s alapvetően nem a színvonal növelésére, hanem megtartására fordítják az erőket. fontos feladat az üzemi étkeztetés bővítése, az üzemegészségügyi ellátás fejlesztése, valamint a gyermekintézmények állagának megóvása, illetve javítása.

az ülésen sok szó esett az anyagellátásról, különösen a kábelhiányról, amelynek enyhítésében a szállító és beszerző vállalatok segítségét kérték. /mti/

bi/kö/sl/mz pr

15.35 151283 1990

--

sb0064 4 160 mtib2011

márkus lászló próbál

1983. december 15. - csütörtökön a madách színházban megkezdődtek molnár ferenc: játék a kastélyban című darabjának próbái. a vígjáték egyik főszerepben márkus lászlót láthatja viszont a közönség.

a madách, illetve a madách kamara színház ötödik molnár-bemutatóját - az olympia, a színház című egyfelvonásos-csokor, a hattyu és az egy, kettő, három után - lengyel györgy rendezi. a további szerepeket almási éva, zenthe ferenc, csernák jános, horesnyi lászló, lőte attila és lesznek tiberius játssza majd. a bemutatót 1984. február 25-án tartják. /mti/

1 cs/ag/mz pr

15.37 151283 0608

1697

--

1983.12.15.

sb0065 4 160 mtib2012

iskolabutor-kiállítás

1983. december 15. - iskolai berendezésekből nyílt kiállítás csütörtökön a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a bemutatón látható könyvtári tárolókat, rögzített és gördülő paravánokat, rajzasztalokat, összeállítható trapézasztalokat, dobogórendszert, butor- és taneszköztároló konténert, székeket a mátravidéki építő- és szakipari vállalat gyöngyösi üzeme gyártja svéd licenc alapján, részben a hazai kiválómak szerint átterveve. az új butorokkal próbaképpen a mezőhegyesi nevelési központot szerelték fel, alkalmazásuk tapasztalatairól a magyar tervezők és a mezőhegyesi tanárok a kiállítási megnyitót követően számoltak be. a kiállítás december 28-ig tekinthető meg. /mti/
lak/bné/kö az pr
15.38 151283 0742

--

sb0066 4 160 mtib2013

számítógépes klub iskolásoknak

1983. december 15. - számítógépes klubot avattak csütörtökön a kecskeméti ifjúsági és uttoró otthonban. a gépek kezelését és programozását játékos módszerekkel megtanító „logi,-klubnak tíz darab ht 1080 z típusu iskolakomputert ajándékozott a központi statisztikai hivatal, valamint a tudományszervezési és informatikai intézet. /ezzel a típussal látták az idén az ország középiskoláit is./

a klub három helységről áll. az első az ugynevezett „becsalogató,,: itt az ismert képernyős elektronikai játékkal lehet szórakozni, tizenkét kazettáról több, mint harminc féle ügyességi feladat között válogatni. a második teremben már az iskolaszámítógéppel szakemberek által előállított játékos feladatokkal birkozhatnak meg a gyerekek, míg a harmadikban maguk is megtanulhatnak hasonló programokat készíteni.

a klub főleg azt a célt szolgálja, hogy a diákok már általános iskolás korukban megismerkedjenek a számítógéppel, amellyel a középiskolában találkoznak majd. /mti/

lak/bné/ig az pr
15.45 151283 1047

as 17 15

--

1983.12.15.

sb0067 4 160 mtib2014

sajtótájékoztató a cirkusz új műsoráról

1983. december 15. - immár hagyomány, hogy az esztendő végéhez közeledve a fővárosi nagycirkusz új műsorral jelentkezik. az új programot, a gála '83-at pénteken mutatják be. a produkcióról a bemutató előtt, csütörtökön tájékoztatták az újságírókat a nagycirkuszban.

mint elmondták: porondra lép a magyar artistaművészek színe-java, és világhírű vendégművészek produkciói is gazdagítják a műsort. látható lesz a 2 molly - tányérzsonglőrök, a 2 varga kutyarevüje; a 2 impest bravuros labdamutatványa; a fedotov-csoport porondon ritkán látható állatai; a 2 astorelli komikus gumiasztalszáma, az ivanov-csoport barnamedvéi; a világot bejárt váradi-ugrócsoport.

a műsor egyik csúcsa várhatóan alfonzó fellépése lesz; a művész pályafutását artistaként, cirkuszban kezdte, és most, hosszú évek után, ide tér vissza, szórakoztatni közönségét.

a kosztüm- és a díszletek vogel eric munkája, az előadást heitz györgy rendezte. /mti/

t cs/ag/mz pr

15.45 151283 1012

--

sb0068 4 150 mtib2015

megújuló szociális otthon

1983. december 15. - fontos állomásához érkezett a ludányhalászi szociális otthon 1982-ben megkezdett rekonstrukciója: csütörtökön ünnepélyesen átadták rendeltetésének az intézmény új, háromemeletes, száznégyszázötven négyzetméteres, központi fűtéses, tágas, négyágas szobákat kényelmes fekhelyekkel, ülőbutorokkal, szekrényekkel, olvasólámpákkal rendezték be. a huszonhat szoba mindegyikében van rádió, az ágyak fölé felszerelt fejhallgató, telefonos nővérhívó. a külön fürdőszobákon kívül minden szobában hideg-melegvízü mosdót is felszereltek. a ludányhalászi szociális otthon háromszázharminc lakójának ápolásra, gondozásra, ellátásra száznegyven főnyi személyzetet alkalmaz a nógrád megyei tanács. a gondozottak közül több mint száz munkakönyvvel rendelkeznek, s az intézet foglalkoztató műhelyeiben bér munkában dolgoznak.

as 17 15

1983.12.15.

a Ludányhalászi szociális otthon rekonstrukciójára eddig 21 millió 300 ezer forintot költött az állam. a rekonstrukció folytatódik az eddigi főépület, az egykori ráday-kastély rekonstrukciójával, itt a jövőben a közösségi helyiségek - társalgó, ebédlő, foglalkoztatók - lesznek. a nyolcvanas évek végéig korszerűsítik a korábban épített pavilonokat, valamint a kiszolgáló létesítményeket is. /mti/

csiz/mfné/ig az pr
15.55 151283 1290

--

sb0069 4 150 mtib2016

a kommunális ellátás a hvdsz központi vezetőségének napirendjén

1983. december 15. - az idén tovább javultak a tanácsi vállalatok szolgáltatásai, bővült az ivóvízhálózat, színvonalasabb lett a kommunális ellátottság - egyebek között ezt állapította meg csütörtöki ülésén a hvdsz központi vezetősége.

a tanácsi vállalatok munkájáról elmondták: néhány tanácsi iparvállalat termelése valamivel elmarad az előző évhez képest, rugalmas gazdálkodásukat nehezítették az importanyagellátás hiányosságai, a kooperációs fegyverem lazaságai és a nem megfelelő háttérpályák. évközben nőtt a hiánycikkek száma. ugyanakkor figyelemre méltóan növelték konvertibilis exportjukat. fokozott figyelmet fordítottak a lakossági szolgáltatások színvonalának emelésére. az egyik legfontosabb intézkedés a kisvállalatok létrejötté volt a gelka szétválasztásával. valamennyi tanácsi vállalatnál tovább kell javítani a karbantartó, szerelő, javító részlegek munkájának minőségét, fokozni kell a szükséges alkatrészek gyártását. mind a szakszervezet, mind az ipari minisztérium képviselője hozzászólásában kiemelte, hogy a tanácsi vállalatoknak hatékonyabban kell bekapcsolódnuk az eddig importból beszerzett termékek, valamint a különféle háttérpályai alkatrészek, részegységek előállításába. szervezettebb munkára van szükség különösen a több mint husz veszteséges tanácsi vállalatnál.

a vízgazdálkodásról szólva az ülésen elhangzott, hogy az idén 140 ezer lakos otthonát bekapcsolták az ivóvízellátásba, és újabb 40 ezer lakásból vezethető el a szennyvíz. ilymódon az ország lakosságának 81 százaléka bekapcsolódott a közműves vízellátásba, közel 40 százaléka pedig a közcsatorna-hálózatba. arról is szóltak, hogy a vízgazdálkodásban dolgozóknak az idén átlagon felüli erőfeszítéseket kellett tenniük, hogy minimálisra csökkentsék az ellátási zavarokat, különösen a legaszályosabb hónapokban. jövőre, -

17¹⁵

1983.12.15.

ha mérsékeltebb ütemben is -, de folytatódnak a lakosság, az intézmények és a termelő ágazatok vizigényeinek jobb kielégítését szolgáló beruházások. az országos vízügyi hivatal képviselője felhívta a figyelmet a vízminőség védelmét és a víztakarékosságot szabályozó minisztertanácsi határozat megvalósítására, ennek érdekében az ágazat és a szakszervezet közösen jelöli majd ki a legfontosabb feladatokat.

a kommunális szolgáltatások mérsékelt ütemben fejlődtek az idén. ezen belül az ikv-k az előíránytól több lakást korszerűsítettek, illetve felújítottak. a tárca képviselője a szolgáltatások színvonal-emelése érdekében differenciáltabb bérfejlesztést javasolt az ikv-dolgozók körében. /mti/

sz/pá/s st pr

15.59 151283 2622

--

sb0070 4 150 mtib2017

tanácskozás a gépipari kapacitás gazdaságos kihasználásáról

1983. december 15. - jó néhány komárom megyei üzem - kapacitáshiányának pótlására - az ország más vidékén működő gyárakkal alakított ki kapcsolatot, holott megyén belül nem kevés az olyan gazdálkodó egység, ahol éppen megrendelés hiányában állnak kihasználatlanul drága berendezések. ez derült ki azon a tanácskozáson, amelyet csütörtökön rendezett tatabányán a megyei tanács.

egy előzetes felmérés alapján a munkát kereső és kínáló gépipari üzemek képviselőit hívták meg kapacitásegyeztető megbeszélésre azzal a céllal, hogy megismerjék egymás lehetőségét és igényét. más megyékből szerez be például különféle alkatrészt a bhg tatabányai üzeme, holott komárom megyében is volna mód a szükséges alkatrészek elkészítésére. az esztergomi labor műszeripari művek és az oroszországi szénbányák különféle hegesztett szerkezetek és kazánok gyártására, szerelésére keres kivitelezőt, holott a környei mezőgazdasági kombinát és a kisbéri állami gazdaság műhelyeiben rendelkeznek ilyen munkákra alkalmas szabad kapacitással.

a komáromi vasöntő: a jelenleginél évente 1.000 tonnával több öntvényt tudna gyártani, ugyanakkor az oroszországi szénbányák kivitelezőt keres az öntvények készítésére. partner után kutat az esztergomi marógépgyár is különféle hegesztésekre és forgácsoló munkákra. munkát ajánlott fel termelőberendezéseinek jobb

17¹⁵

kihhasználása érdekében a tatabányai delta ipari szövetkezet is bejelentették a tanácskozáson, hogy megnyitották a kisipari termelő vállalat megyei irodáját. itt nagyüzemek részére is fogadnak el megrendeléseket különféle alkatrészek, orvosi műszerek gyártására, sőt vállalkoznak találmányok, új műszaki megoldások kikísérletezésére, mintapéldányok elkészítésére is.

az ipari minisztérium és a megyei tanács képviselői felhívták a tanácskozás résztvevőinek figyelmét, hogy az előnyösebb megyén belüli kooperációs kapcsolatokkal beruházás nélkül növelhetik a gépipari termékek gyártását, megfelelőbb ipari háttérrel alakíthatnak ki és csökkenthetik a szállítási költségeket. a gazdasági egységek képviselői szorgalmazták olyan megyei érdekképviseleti csoport létrehozását, amely jó előre jelzi a felszabaduló gépipari kapacitásokat és segíti a gazdaságos kooperációk megszervezését.
/mti/

ráb/wné/ká/mz pr

16.05 151283 2325

-.-

sb0071 4 130 mtib2018

a pest megyei neb ülése - energiaracionalizálás

1983. december 15. - az elmúlt esztendő energiagazdálkodási eredményeit és gondjait tekintette át csütörtökön, budapesten megtartott ülésén a pest megyei neb. a népi ellenőrzés 1980-ban átfogóan vizsgálta e témakört, ugyanebben az évben született meg a kormány határozata a hatodik ötéves terv energiagazdálkodási és racionalizálási programjáról. a pest megyei népi ellenőrzési bizottság az eltelt három év tapasztalatait összegezve megállapította: a vizsgált években értékes kezdeményezések segítettek a takarékoságot, az üzemek és az intézmények arra törekedtek, hogy alapvetően saját erőből teremtsék elő a technológiai korszerűsítések anyagi feltételeit. kiemelkedő jelentőségű, hogy a megye legnagyobb energiafelhasználói közül a cement- és műszaki üzemek energiaracionalizálási hitel segítségével megkezdte az áttérést a földgáztüzelésre, a százhalombattai dunamenti hőerőmű vállalatnál kidolgozták a széntüzelés bevezetésének terveit. a mezőgazdasági üzemekben eredményesek voltak a nedveskukorica tárolását megoldó beruházások. az 1981-ben elhatározott 244 energiatakarékosságot szolgáló javaslatból összességében 214 valósult meg.

M 17¹⁵

a neb ülésén elismeréssel szóltak azokról a vállalatokról, amelyek kutatási és fejlesztési tevékenységüket a program megvalósításának szolgálatába állították. a gödöllői ganz árammérő gyárban nagy pontosságú kvarcvezérlésű kapcsolóórák gyártási eljárását fejlesztették ki, amelyek segítségével országosan is számottevő elektromos energia takarítható meg. az idén már mintegy 110 ezret gyártottak e termékből.

a testület felhívta a figyelmet: több üzemben olyan energiatakarékosságot szolgáló beruházásokat is terveztek, amelyek megvalósítása - a tetemes ráfordítás miatt - gazdaságtalan lett volna. következetesebben kell tehát ellenőrizni, hogy a hitelt és állami támogatást igénylő beruházásoknak összességükben mekkora a gazdasági hasznuk. javasolta a testület, hogy a vállalatok az energiagazdálkodási feladatok végrehajtásának segítésére dolgozzák ki az anyagi ösztönzésnek a vállalati adottsághoz jobban alkalmazható rendszerét. /mti/

vir/an/ig ká pr

16.11 151283 2173

-.-

sb0072 4 180 mtib2019 /közönségszolgálat/

új utszakasz, új jelzőlámpák - a főviform jelenti

1983. december 15. - átadták a forgalomnak a xiv. kerületben - az egressy ut és a nagy lajos király utja kereszteződésében - az egressy ut belváros felé vezető utpályáját.

három új jelzőlámpa-rendszert is üzembe helyeztek csütörtökön budapesten. egyet-egyet a xvi. kerület két pontján: a rákosi ut és a mátyás király utja, illetve a rákosi ut és a józsef utca kereszteződésében, egyet pedig a xi. kerületben, a szakasits árpád ut és a tétényi ut kereszteződésében. /mti/

jk/ig ag pr

16.12 151283 0557

M 17¹⁵

-.-

sb0073 4 150 mtib2020

a bányaiipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülése

1983. december 15. - a bányászat energiahordozókból az idén kielégítette az ország igényeit - állapította meg csütörtöki ülésén a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, amely értékelte az ágazat ez évi munkáját és összegezte a jövő évi tennivalókat.

az ipari minisztérium képviselője elmondotta, hogy az ország idei széntermelése 25.3 millió tonna körül alakul. ez kevesebb ugyan a tervezettnél, ám az ellátásban nem okozott gondot, már csak azért sem, mert a szén minősége javult. a bányászoknak sok szabadnapjukat kellett a széntermelésre igénybe vennük, s erre még a jövő évben is szükség lesz. *az idén is*

a szénhidrogén-bányászat teljesítette, több ágazata jelentősen megtette tervét. az új földgázfogyasztók bekapcsolásának ötéves programját 1985 helyett már ez év végére teljesítik, a következő két évben már a túlteljesítésen dolgoznak. a helyi erőforrások bevonásával megnyílt a lehetőség arra, hogy a jelenlegi tervidőszakban - terven felül - 12 település földgázhoz jusson. vizsgálják újabb 40 település földgáz-ellátásának lehetőségeit is, s ezzel már a következő tervidőszak előkészítését szolgálják.

jövőre az ország 25.3 millió tonna szenet, 1.6 millió tonna brikettet, 2 millió tonna kőolajat és 7 milliárd köbméter földgázt vár a bányászoktól. a kutató- és föltáró furások idei programjának túlteljesítése kedvező feltételeket teremtett a jövő évi feladatok valóra váltására. az energiafelhasználás szerkezetének kedvezőbb módosítását, az energiatakarékosságot szolgálja, hogy a paksi atomerőműben meggyorsítják a 11. számú blokk építését, s így várhatóan az 1984. szeptember 30-i határidő előtt lát. a jövő év második felére készítik elő döntésre az ország erőműépítési programját, amely bányászatunk jövőjét is meghatározza. *adja*

a központi vezetőség állásfoglalásában rámutat: az ipari minisztériummal közösen különösen fontos feladatnak tekintik, hogy a bányaiüzemekben a szigorubb követelményeknek megfelelően gondoskodjanak a biztonságos munka valamennyi feltételének megteremtéséről, s a biztonsági előírások szigorú, fegyelemezett érvényesítéséről is. /mti/

sb/mi/s sl pr

16.13 151283 2212

m 17¹⁵

--

sb0074 4 130 mtib2022

tűz a siófoki abc-üzletben

1983. december 15. - csütörtökön a reggeli órákban tűz ütött ki siófokon a tinódi téren levő abc-üzletben. a mintegy 128 négyzetméter alapterületű élelmiszerbolt eladótere és tetőszerkezete lángokban állt a tűzoltók megérkezésekor; ők azután a szárszói önkéntes tűzoltókkal együtt kora délelőtt eloltották a tüzet. az üzlet berendezésében és árukészletében keletkezett kár jelentős, személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezésének okait a tűzoltóság és rendőrség vizsgálja. /mti/

és/gg/s bc pr

16.15 151283 0543

--

sb0075 4 130 mtib2023 /közönségszolgálat/

Lottó tárgnyeremények

1983. december 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a december havi tárgnyereménysorsoláson kivételesen három darab személygépkocsit /dacia 1310, lada 1300 s, trabant limouzin speciál/ sorsolnak ki. /mti/

bi/mi/s sl pr

16.16 151283 0289

m 17¹⁵

--

1983.12.15.

sb0076 4 130 mtib2024

emlékezés a demokratikus hadsereg egykori harcosára

1983. december 15. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége csütörtökön a demokratikus hadsereg 6. hadosztálya volt katonái részére bajtársi találkozót rendezett a magyar néphadsereg művelődési házában. a rendezvényen csémi károly vezérezredes, honvédelmi államtitkár köszöntötte az 1945 elején alakult demokratikus hadsereg volt harcosait. ezt követően dr. nagy gábor nyugállományú vezérőrnagy, a hadtudományok kandidátusa méltatta a II. világháború utolsó időszakában a szovjet hadsereg oldalán a hadművelési területre vonult új magyar hadsereg szerepét.

a bajtársi találkozót a magyar néphadsereg művészegyüttesének ünnepi műsora zárta. /mti/

-és/mi/bc/mz pr

16.17 151283 0745

--

sb0077 4 160 mtib2025

a zsolnay porcelángyár tervezőinek kiállítása

1983. december 15. - csütörtökön a duna galériában kiállítás nyílt a pécsi zsolnay porcelángyár tervezőinek munkáiból.

hét művész mutatja be alkotásait, amelyek jórészt a porcelángyár ipari lehetőségeihez igazodva születtek, de a kiállított használati eszközök, készletek, dísz tárgyak és kisplasztikák ezuttal nem kísérleti minta vagy modell-darabok. a tervezőművészek most a tárgyak egy része természetesen alkalmas a kisebb szériájú stúdiótermelésre. hűen a zsolnay-hagyományokhoz, az alkotások pirogránitból, fajanszból készültek, az étkészletek zömének nyersanyaga a porcelán. feltűnik a jól ismert eozinos technika is. *Vhozták a kiállítóterembe.*

a kiállítás január 15-ig tekinthető meg. /mti/

di/pá/s pr

16.18 151283 0799

As 17 15

--

1983.12.15.

sb0078 4 130 mtib2027

tanácselnökök értekezlete /1.rész/

1983. december 15. - a járáások január elsején bekövetkező megszüntetésével kapcsolatos tanácsigazgatási feladatokról országos munkaértekezletet rendeztek csütörtökön az államigazgatási főiskolán. a minisztertanács tanácsai hivatalának rendezvényén 139 város és városi jogú nagyközség tanácselnöke vett részt, s jelen voltak a megyei tanácsok vb-titkárjai, a megyei pártbizottságok közigazgatási és adminisztratív osztályainak vezetői is.

a tanácskozáson - amelynek legfőbb célja a szemléleti egység kialakítása volt - borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese mondott bevezető előadást. mindenekelőtt hangsúlyozta: bármilyen jelentős a járáások megszűnésével járó szervezeti változás, nem feledkezhetünk meg arról, hogy a kialakulásában lévő körzeti struktúra csupán keretet ad a munka minőségi átalakításához, lehetőséget teremt, amelyet ezután lehet és kell tartalommal megtölteni.

elismerő szavakkal szölt a járáások fontos szerepéről, amelyet a felszabadulást követő időszakban betöltöttek, és azok érdemeiről, akik a járáási apparátusban végezték áldozatkész, lelkiismeretes közigazgatási munkájukat.

- a helyi irányítás új rendszerére történő áttérés szerves része annak a több mint két évtizedes tervszerű fejlesztésnek - hangsúlyozta -, amely politikai rendszerünk tökéletesítésére, a párt-, az állami és a társadalmi szervek tevékenységének javítására irányul. e törekvés jegyében születtek azok az intézkedések, amelyek egyebek között növelték a tanácsok jogkörét, és elősegítették, hogy ma már a lakossági ügyek mint 90 százalékát a helyi tanácsok intézik. ez a folyamat nem volt zavartalan, és nem áltathatjuk magunkat azzal, hogy a következő időszakban már az lesz. az utóbbi évek tapasztalatai azonban bizonyították, hogy nehéz helyzetben, súlyosbodó gazdasági feltételek mellett is lehetséges a különböző feszültségek helyi feloldása. az emberek általában értenek a világos beszédből, és ha tudják, hogy nemcsak felülről kell várniuk a probléma megoldását, hanem szükség van saját erőfeszítésükre és összefogásukra is, akkor erre „rendezkednek be”, ehhez mérten támasztanak igényeket és hoznak felelős döntéseket közvetlenül, vagy képviselőjük útján.

- a helyi tanácsok közül a nagyközségekben, a közös tanácsok többségében, s az önálló tanácsu községek jelentős részében is kialakultak azok a feltételek, amelyek lehetővé teszik, hogy a helyi problémákat - a központi elvek és jogszabályok figyelembevételével - főként saját erejükből, maguk oldják meg.

/folyt.köv./

sr/s - 16.22 151283 2574

As 18 25

--

sb0079 4 130 mtib2028

tanácselnökök értekezlete /2.rész/

borbándi jános ezután arról szólt, hogy fokozatosan megváltozik a helyi tanácsok irányításának módszere is. ma már kevesebb operatív beavatkozásra, utasítás-jellegű irányításra van szükség, és ahhoz, hogy ez a folyamat erőteljesebbé váljék, meg kellett változtatni a helyi-területi igazgatás rendszerét. közigazgatási rendszerünk január elsejétől bevezetésre kerülő új eleme nem elsősorban az államigazgatásra jellemző hierarchikus kapcsolatokra épül, hanem a települési érdekviszonyokra, az együttműködésben rejlő lehetőségekre. éppen ezért a járásokat felváltó új területi struktúra egyaránt szolgálhatja a szocialista demokrácia erősödését, a helyi önállóságot, s vele együtt a tanácsok önkormányzati-képviselői jellegének kibontakoztatását, és a központi irányítás hatékonyságának növelését is.

- a megyei irányításban közreműködő 139 tanács zöme városban van. közülük 12 település 1984.január 1-ével kap városi státuszt, 34 pedig városi jogú nagyközség. a régebbi és az új városok, valamint a városi jogú nagyközségek tanácsai szervezésére egyaránt új feladat vár: egyrészt színvonalasan el kell látniuk saját megnövekedett feladataikat, másrészt megfelelő irányítási és együttműködési kapcsolatokat kell kialakítaniuk a hozzájuk tartozó községi és nagyközségi tanácsai szervekkel.

a minisztertanács elnökhelyettese végül felhívta a helyi tanácsok figyelmét néhány olyan feladatra, amelyet - társadalmi fejlődésünk érdekében - a jövőben még inkább tevékenységük középpontjába kell állítaniuk.

/folyt.köv./

sr/s -
16.24 151283 1583

18 25

--

sb0080 4 150 mtib2029

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1983. december 15. - csütörtökön, a parlamentben tartotta ülését az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. nyers rezsőnek, a bizottság elnökének vezetésével megvitatták a kül- és belkereskedelem idei munkájáról és jövő évi feladatairól készített írásos tájékoztatót, amelyhez török istván, külkereskedelmi, és andrikó miklós, belkereskedelmi államtitkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a külkereskedelmi tájékoztató részletezte azokat a nehézségeket, amelyek között az idén meg kell valósítanunk a tervben meghatározott célokat, köztük a legfontosabbat: a külkereskedelmi egyensúly megőrzését. most az a fontos, hogy az 1984-es esztendő jól készítsük elő, megteremtjük a feltételeit annak, hogy külkereskedelmünk a jövő esztendőben - a tovább nehezedő feltételek ellenére - sikerrel járuljon hozzá gazdaságunk stabilitásának megőrzéséhez.

a belkereskedelem fontos feladata, hogy a lakosság alapellátását szolgáló cikkek kínálata folyamatos legyen, megőrizzük az áruellátásban elért színvonalat, s tovább bővüljön az olcsó áruk köre. a nehezedő gazdasági körülmények között a lakosság közérzetét az ellátásban jelentkező esetleges problémák a korábbinál érzékenyebben érintik, ezért a kereskedelmek arra kell törekednie, hogy az ellátási feszültségeket idejében feltárja, s azok feloldására az eddigieknél rugalmasabban reagáljon. a tájékoztató szerint alapvető élelmiszerekből az egész országban folyamatos lesz az ellátás. a tőkehus és huskészítményből várhatóan az 1983. évi ellátási szint biztosítható. a huspótló élelmiszerek kínálata bőséges lesz. amennyiben a tárolási előírások teljesülnek, zöldség-gyümölcs és burgonyaféleségekből az új termés beéréséig elégséges lesz a kínálat. a kereskedelem ruházati cikkekből is kielégítő ellátást ígér, ami pedig a vegyesiparcikkeket illeti, zömében megfelelő árualap várható, ám változatlanul nem számolhatunk az igények kielégítésével mélyhűtőládából, nagyobb ürtartalmu villanyboylerekből, hűtőgépből, egyes tüzeléstechnikai cikkekből. az építőanyagok ellátási szintje valószínűen az ideinek felel majd meg, néhány termékcsoporthoz - egyes falazóanyagok, nyílászáró szerkezetek, fenyő fűrészárak - az igények előreláthatólag nem lesznek kielégíthetők. /folyt.köv./

bam/tr/mz

16.24 151283 2317

18 25

--

sb0081 4 130 mtib2030

tanácselnökök értekezlete /3.rész/

- minden tapasztalat arra utal, hogy a tanácsok a nagyobb hatáskör és önállóság birtokában is csak akkor mozgósíthatják a közös célok érdekében eredményesen a lakosságot, ha a szó igazi értelmében vett nyílt város- és közséppolitikát folytatnak. csak akkor várható, hogy a helyi lakosok azonosulnak a tanács céljaival és vállalják a részvételt azok megvalósításában, ha érvényesül a tanácsi munka társadalmi ellenőrzése, ha a tanácstagok, - a társadalmi szervek, a népfront-bizottságok közreműködésével - a helyi közélet fórumain rendszeresen tájékoztatják tevékenységükről, a település fejlődéséről az állampolgárokat.

végezetül borbándi jános hangsúlyozta: az ilyen jelentős változás lebonyolítása, az új szervezetek kialakítása sok gonddal jár, lényeges azonban, hogy emiatt még átmenetileg se legyen fennakadás a tanácsi gazdálkodásban, a lakosság ellátásában, ügyeinek intézésében.

ezt követően papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tartott előadást a közigazgatás fejlesztésének időszaki kérdéseiről. részletesen szólt egyebek között az átszervezés indokairól, céljairól, az új községirányítási rend főbb vonásairól. az új típusu megyei irányítás és város-község kapcsolatrendszer jellemzői közül kiemelte: a székhely-városok, valamint a községi tanácsok között nem lesz, nem lehet alá-fölérendeltség, kapcsolatukat az egyenjogúság, a közös érdekeken alapuló sokoldalú együttműködés jellemzi majd. az átszervezés újítást igényel az igazgatási munka stílusában, szemléletében is, és szükség lesz a megyék, valamint a városok irányítási jogainak, köteletségeinek pontos körülhatárolására.

az új irányítási rendszer előnyeiről szólva hangsúlyozta: szinte teljes körűvé válik a községekben elintézhető ügyek száma, így az ügyintézés még közelebb kerül a lakossághoz. a járások kikapcsolásával kevesebb lesz az áttétel a megye és a községek között, ami önmagában is egyszerűbbé teszi az igazgatást, a kisebb, de szakmailag képzetesebb apparátussal pedig emelkedik a közigazgatási munka színvonala, javul hatékonysága. az új kapcsolati rendszerben sokirányú együttműködés alakulhat ki a városok és a községek között, több lehetőség nyílik a települések társulások összefogására.

/folyt.köv./

sr/s -
16.27 151283 2307L 18²⁵

--

sb0082 4 130 mtib2031

tanácselnökök értekezlete /4.rész/

- az együttműködés lehetőségei szinte kimeríthetetlenek - hangsúlyozta -, s ennek szép példáival ma is sok helyütt találkozunk. össze lehet fogni költségvetési üzem alapítására, építési- és üdülőtérületek kialakítására, a lakossági szolgáltatások fejlesztésére, középfokú oktatási intézmények, speciális intézmények megteremtésére és fenntartására, közművek, strandfürdők, sportlétesítmények megépítésére, a hulladékszállítás és -elhelyezés megoldására.

befejezésül arról szólt, hogy az átszervezéssel megszorodnak a tanácsapparátusban dolgozók feladatai, növekszik önállóságuk, felelősségük, ezért javítani akarják munkakörülményeiket, erkölcsi és anyagi elismerésüket is. többek között ezt szolgálja, hogy a községekben viszonylag jelentős béremelésre kerül sor, és lehetőség nyílik majd tanácsosi cím adományozására is. hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a lakosságot mindenütt tájékoztassák az átszervezés lényegéről, várható előnyeiről, az új városkörnyéki beosztásról, és arról, hogy január elseje után melyik tanácsi szervhez fordulhatnak ügyeikben a helyi lakosok.

a felszólalók a városi és városi jogu nagyközségi tanácsok elnökei - beszámoltak a szervezeti változtatás helyi előkészületeiről. felhívták a figyelmet a járási hivatalok jól bevált módszereinek, tapasztalatainak hasznosítására, a jogszabályok egységes alkalmazására, a megfelelő információcsere biztosítására. többen hangsúlyozták, hogy a változás nem jelentheti a községi tanácsok magukra hagyását, szükség van munkájuk folyamatos értékelésére, segítésére, a „gyámködés”, nélküli állandó kapcsolattartásra. beszámoltak arról is, hogy a megszűnő járási hivatalokban dolgozó tisztviselők többségének sorsa már rendeződött.

a vitában felszólalt budzsáklia mátyás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese is. /mti/

sr/s bc hgy

16.30 151283 1891

L 18²⁵

--

sb0083 4 150 mtib2032

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

a belkereskedelem helyzetéről és feladatáról készült tájékoztató szól a fejlesztésekről is, megemlítve, hogy a jövő esztendőben számos új létesítményt adnak át rendeltetésének, így a több mint 11 ezer négyzetméter alapterületű skála-coop áruházat budapesten a marx téren, az áfész veszprémi és tatabányai áruházait. ami pedig a jövő esztendő idegenforgalmi céljait illeti: nemzetközi idegenforgalmunkban a hatékonyság javítására törekszünk, amelyet elsősorban a meglévő eszközök kihasználásának fokozásával, a vállalatok közötti együttműködés javításával és a szolgáltatások színvonalának emelésével kívánunk elérni.

a tájékoztatók és a szóbeli kiegészítők után élénk vita alakult ki a kereskedelmi bizottság ülésén. sándor józsef /budapest/ felszólalásában érintette a gépipar gondjait, s felhívta a figyelmet, hogy a kedvező külpiaci értékesítésnek fontos feltétele a garantáltan jó minőség. tóth attiláné /budapest/ arra a kérdésre kért választ, hogy a meglévő 8.500-9000 szerződéses üzletből mennyi az élelmiszerboltok száma. /később választ is kapott rá: 1.500, és várható, hogy a feltételek javításával ez az arány tovább javul./ radnóti lászló /somogy megye/, a jövő évi tervek koncepciókról szólva megemlítette, hogy sok benne a bizonytalansági tényező. igaz ugyan, hogy külkereskedelmi elképzeléseinket számos, rajtunk kívül álló tényező befolyásolja. a válaszadók megerősítették, hogy gazdaságunknak a váratlanul bekövetkezett változásokhoz is rugalmasan kell igazodnia ahhoz, hogy céljaink teljesüljenek. novák pálné, /heves megye/, a kereskedelem készletezésének gyengéiről szólt, s helytelennek tartja, hogy negyedévek végén készletnagysági megfontolásokból egyes termékek eltűnnek a boltok pultjairól. megemlítette, úgy tűnik, gondok vannak a reklám-etikával is. kovács istvánné /pest megye/ úgy látja, hogy még mindig sok a felesleges luxuscikknek számító importtermék a kirakatokban. mokri pál /komárom megye/ véleménye szerint a testület elé tárt tájékoztatók a realitást tükrözik, alkalmasak arra, hogy részét képezzék a parlament téli ülészaka elé terjesztendő napirendnek. gázsity milutinné /baranya megye/, a burgonyapehely-gyártás hazai helyzetéről érdeklődött. mag pál /csongrád megye/ felszólalásában szorgalmazta: a vállalatok és a külkereskedelem kapcsolatában meg kell találni a módot arra, hogy jobban érvényesüljön a népgazdaság érdeke. /folyt.köv./

bam/tr/mz

16.30 151283 2470

M 18²⁵

--

sb0084 4 150 mtib2033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. december 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

erősen felhős lesz az ég, többfelé várható havazás, havaseső. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 fok körül, szombaton hajnalban -4, plusz 1 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen kisebb havazás lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután -3, plusz 2, szombaton hajnalban 0, -5 fok között alakul.

szovjetunió:

párás, helyenként ködös idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, -5, szombaton hajnalban -4, -9 fok között alakul.

románia:

párás, helyenként ködös idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 0, -5, szombaton hajnalban -4, -8 fok között alakul.

jugoszlávia:

erősen felhős lesz az ég, szórványosan várható havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -3, plusz 1, szombaton hajnalban 0, -5 fok között alakul. /mti/

b/sl/ig pr
16.31 151283 1076

M 18²⁵

--

sb0085 4 150 mtib2034

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

korpai jánosné /budapest/, a boltok szombati nyitvatartásának ellentmondásairól szökött. a válaszból az derült ki, hogy a kereskedelem vezetői keresik a lehető legjobb megoldást a hétfégi ellátás javítására.

a képviselők által elmondottakra török istván és andrikó miklós válaszolt. az ülés nyers rezsó zárszavával ért véget, melyben felkérte a két tárca vezetőit, hogy a hasznosítható javaslatokat tervezőmunkájuk során vegyék figyelembe. /mti/

bam/tr/mz hgy

16.32 151283 0537

-.-

sb0086 4 150 mtib2035

a bőripari szakszervezet központi vezetőségének ülése

1983. december 15. - a bőr-, a szőrme- és a cipőipari vállalatok idei eredményeit, s jövő évi feladatait összegezte csütörtöki kibővíített ülésén a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

a bőr- és szőrmeipari vállalatok termelése az idén az előirányozottnak megfelelően csaknem 4 százalékkal nőtt, s várhatóan eléri a 9,6 milliárd forintot. az időnként akadozó alapanyagellátás miatti termelés kiesés csökkentése érdekében a bőripari vállalatok évközben fokozták a marhabőr hazai begyűjtését. a kedvezőtlen külpiaci értékesítési lehetőségeket a korábbiaknál jobb minőségű, tetszetősebb termékek előállításával sem tudták teljesen ellensúlyozni, így - bár a múlt évihez képest növelték konvertibilis exportjukat, - az előirányozottól.

a cipőipar viszont több mint 40 százalékkal növelte konvertibilis kivitelét, ami főként annak köszönhető, hogy bővítették választékukat, a korábbiaknál divatosabb, jobb minőségű termékeket készítettek. a cipőipar belföldi értékesítése alapvetően az igényeknek megfelelően alakult - a tavalyinál mintegy 10 százalékkal több cipőt adtak át a kereskedelmek, esetenként azonban így is méret- és választékhiányok voltak a boltokban.

M 18²⁵

az ágazathoz tartozó vállalatok jövőre csak úgy tudják eredményeiket fokozni, ha megragadják a legkisebb fejlesztési lehetőségeket is, újabb energia- és anyagtakarékos gyártási eljárásokat dolgoznak ki és növelik a hulladékanyagok hasznosítását, feldolgozását.

az ágazat exportjának fokozásához nélkülözhetetlen az alapanyaggyártók és a feldolgozók korábbiaknál jobb együttműködése - mutattak rá az ülésen. példaként említették a pécsi kesztyűgyár és a budapesti bőripari vállalat együttműködését, melynek keretében összehangolják termékeik fejlesztését.

továbbra is számítanak a munkaverseny mozgalomban résztvevő brigádok felajánlásaira, kezdeményezéseire. /mti/

be/gg/s sl
16.34 151283 1964

-.-

sb0087 4 150 mtib2036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. december 15. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	6
london	8
osló	5
stockholm	1
helsinki	2
berlin	0
varsó	-3
leningrád	-1
moszkva	-3
kijev	-1
prága	-1
bécs	0
róma	14
madrid	11
belgrád	0
bukarest	-3
szófia	-1
athén	11

/mti/ bi/ig sl pr
16.34 151283 0875

M 18²⁵

-.-

sb0088 4 150 mtib2037

kitüntetés

1983. december 16. - a népköztársaság elnöki tanácsa Kovács Józsefnek, a postások szakszervezete osztályvezetőjének, a szakszervezeti mozgalomban végzett közel három évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Csáki Lászlóné, a postások szakszervezetének főtitkára csütörtökön adta át. /mti/

sl/gg/s hgy

16.37 151283 0428

-.-

sb0089 4 150 mtib2038

hójelentés

1983. december 15. -

magyarország:

kékes: 3 cm

galyatető: 3 cm

farkasgyepű: 2 cm

árpád-tető: 1 cm

jugoszlávia:

kredarica: 16 cm

szarajevó: 62 cm

csehszlovákia:

Lomnici-csucs: 17 cm

M 18²⁵

chopok: 22 cm

ausztria:

obertauern: 80 cm

sonnblick: 160 cm

Lengyelország:

zakopane: 15 cm

kasprowy-csucs: 37 cm

románia:

predeal: 30 cm

/mti/
bi/sl/mz pr
16.42 151283 0667

-.-

sb0090 4 150 mtib2039 /közönségszolgálat/

orvosmeteorológiai tájékoztató

1983. december 15. - hideg marad az idő a hét hátralévő részében. hószállingózás többfelé várható. a reggeli és hajnali órákban párásság, köd kialakulására kell számítani. erős lesz az éjszakai lehülés: általában -12, -17 fok közötti minimumok várhatók; de néhány derült helyen több fokkal hűl -15 fok alá a levegő. napközben általában -4, plusz 1 fok között várható a hőmérséklet. a hét végétől enyhébb, nedvesebb légtömegek érik el a Kárpát-medencét. eleinte hó, majd eső várható. a nappali felmelegedés erődösik, az éjszakai lehülés gyengül.

a hideg idő csak ott érezteti kedvező hatását, ahol friss, tiszta a levegő. az ilyen környezetben jól tesz egészségünknek, frissíti keringésünket, ha kellő mértékben, rétegesen felöltözve hosszabb-rövidebb sétát teszünk a szabadban, még inkább, ha sportolunk is. nem így a ködös vidékeken. a légcseré hiánya a napokon át tartó köd miatt egyre szennyezettebbé válik a levegő. a

M 18²⁵

szemnyeződés bejut légutainkba, s fogékonnyá tesz bennünket a megfázásra. hangulatunkat is megviselheti a napsütés hiánya. levertté, fejfájóssá válhatunk. a jövő hét elején a változékonyabb, enyhébb idő a ködhajlam megszüntetésével hoz kedvező fordulatot. /mti/

bi/ig sl pr
16.46 151283 1250

--

sb0091 4 130 mtib2040

megyei képviselőcsoport-ülések

1983. december 15. - csütörtökön folytatódnak az országgyűlés téli ülészakát megelőző megyei képviselőcsoport-ülések.

szolnok megye képviselői mezőturon megtartott tanácskozásukon a választási törvényjavaslat társadalmi vitájának tapasztalatait értékelték, majd a tanácsi fejlesztési és költségvetési terv idei teljesítéséről, a jövő évi feladatokról hallgattak meg beszámolót. ebben elhangzott, hogy 1984-ben fiatalok lakáshoz jutásának segítésére megyei pénzalapot hoznak létre. a tanácskozáson részt vett és felszólalt cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke.

zala megye képviselőinek csütörtöki zalaegerszegi ülésén szintén az idei beruházási és fejlesztési munkákról volt szó. a megyében 2300 családnak épült új otthona, tizenkét községbe jutott el vezetékves viz, elkészült a környezetvédelmi szempontból is jelentős zalaegerszegi szennyvíztisztító. a jövő évi tervek szerint forgácsolózem épül lentiben, keszthelyen pedig kenyérgyár. /mti/

vir/laz/tóa/s az hgy

16.46 151283 1038

--

sb0092 4 130 mtib2041

nagyköveti bemutatkozó látogatás

1983. december 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta milovan zidar-t, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

gg/s bc hgy

16.47 151283 0386

--

sb0093 4 160 mtib2043

népi iparművészek kiállítása győrött

1983. december 15. - kocsi mártia és csomor lajos népi iparművészek kiállítása csütörtökön nyílt meg győrött, a petőfi sándor mművelődési központ kiskalériájában. a művész házaspár 1970 óta több ízben részt vett néprajzi gyűjtőutakon erdélyben, s festett népi butoraikat, korongozott kerámiáikat, népi ihletésű táblaképeiket a székelyföld szín- és formakincsének, gazdag motívumvilágának felhasználásával készítik. munkáikat bemutatták már nyíregyházán, dunaujvárosban, mátészalkán és budapesten. 1978-ban mindketten elnyerték az [ifju]népművészet/mestere és a népi iparművész címet.

a győri tárlaton faragott, festett butorokat, virágmotívumokkal ékített kerámia használati tárgyakat tárnak az érdeklődők elé, amelyeken továbbélnek a tárgyformáló népi hagyományok. a kiállítás január 9-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sz/ig az hgy

16.53 151283 0886

M 18²⁵

--

sb0094 4 130 mtib2044

az egészségnevelés ,,társadalmasítása,,

1983. december 15. - az egészségnevelés ,,társadalmasítását,, kezdeményezi az országos egészségnevelési intézet. miként dr. bágyoni attila igazgató a következő évi terveiket ismertette csütörtökön s_zék_házukban a sajtó képviselőinek elmondta: az egészségvédelem hatékonyságát kívánják növelni azáltal, hogy társadalmi ügyé ,,léptessék elő,, az egészségnevelést, amelyet fontos feladatuknak tekintenek az egészségügyi intézmények.

az egészségvédelem távlati fejlesztésének koncepciója szerint tevékenységükbe integrálva folytattják az egészségnevelést. az orvosok, gyógyszerészek az eddigieknél rendszeresebben fejlesztik az emberek egészségkultúráját. nemcsak az ismeretterjesztő előadásokon, hanem mindennapi munkájuk során, amikor a betegeket gyógyítják, az egészségeseket vizsgálják, újra és újra elmondják, miként óvják egészségüket. felhívják a figyelmet: hiábavaló bármilyen gyógykezelés, az orvosok minden erőfeszítése, ha egészségtelenül táplálkoznak, dohányoznak, sok alkoholt fogyasztanak, nem fogadják meg az orvos tanácsát. ugyanakkor igénylik a társadalmi és a tömegszervezetek - főleg a vöröskereszt - segítségét, az emberek régi szemléletének megváltoztatásához, egészséges étkezési szokásainak, életmódjának kialakításához, a betegségek leküzdéséhez. szövetségeseiké avatják a pedagógusokat, a népművelőket, azért, hogy ők az iskolai oktatás-nevelés, kulturális tevékenységük során közvetlenül és közvetve egészségvédelemre tanítsanak, neveljenek, szoktassanak. a családok közreműködésére is apellálnak - hasonló kéréssel. vagyis társadalmi összefogással igyekeznek elősegíteni a betegségek megelőzését, illetve leküzdését. különös gondot fordítanak a napjainkban gyakori betegségek, mint például a szív- és érrendszeri megbetegedések kockázati tényezőinek megszüntetésére.

az egészségnevelés új formáit alkalmazzák: kis csoportokhoz, az egyes emberekhez szólnak. permanens aktív egészségvédelemre, a fizikum és a szellem kondicionálására ösztönzik a fiatalokat és nem fiatalokat egyaránt. ugyanakkor az egészségügyi tárca révén arra készítetik az ételmiszeripart, a vendéglátóipart, a kereskedelmet és más iparágakat, állami szerveket, hogy gondoskodjanak az egészséges táplálkozás és életmód feltételeinek megteremtéséről. /mti/

me/pá/s bc hgy

17.02 151283 2337

as 19-

-.-

sb0095 4 150 mtib2046

a máv új alkatrészgyártó üzemét avatták fel jászkeséren

1983. december 15. - jászkeséren csütörtökön átadták a máv építő-gépjavitó üzemének új alkatrészgyárát. a megközelítően száz millió forint értékű beruházás határidőre épült fel. az üzemben a hazai vasuti pályate,

sterek építését, karbantartását, felújítását végző szovjet, osztrák, csehszlovák és román gyártmányú speciális gépekhez körülbelül kétezer fajta alkatrészt gyártanak. a drága pályafenntartó gépek - összértékük meghaladja az egymilliárd forintot - jórészt már tíz éve szolgálnak, alkatrészeik megkoptak, az import-szállítás viszont gyakran akadozik. a beruházással egyszer s mindenkorra megoldják az alkatrész-utánpótlást. a pályépitő gépek üzembiztonsága feltétele annak, hogy évente hat-hétezer kilométernyi vasutvonalat ujtsanak fel, építsenek meg. a hazai ipar és a szocialista országok korszerű automatizált gyártóeszközeivel felszerelt üzemben a máv más egységei részére, sőt exportra is gyártanak alkatrészeket; kooperációs együttműködést teremtenek például a pályépitő gépek nagyrészt gyártó és hazánkba szállító osztrák plasser céggel, közösen gyártanak vasuti pályaeépítő- és karbantartó gépeket. a korszerű, automatikus masinák tartozékainak negyven százaléka készül majd jászkeséren, és itt történik a gépek összeszerelése is. az új beruházás eredménye, hogy 1984-ben már 120 millió forint ára alkatrésszel kevesebbet kell importálni. /mti/

end/kné/az/mz hgy

17.14 151283 1454

-.-

sb0096 4 130 mtib2047

elutazott az ndk-beli népi ellenőrök küldöttsége

1983. december 15. - csütörtökön elutazott budapestről az ndk munkás-paraszt küldöttsége, amely albert stief elnök vezetésével tartózkodott hazánkban. a központi népi ellenőrzési bizottság vendégei/között a tudományos-műszaki területen kialakult magyar népi ellenőrzési módszereket tanulmányozták, ellátogattak a székesfehérvári videoton elektronikai vállalatához és budapesten a magyar selyemipari vállalatához. albert stiefet fogadta korom

ellenőrzés Vtöbbek

as 19-

bel

- 70 -

1983.12.15.

mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és borbándi jános miniszterelnök-helyettes. az eszmecszerén részt vett ballai lászló, a központi bizottság osztályvezetője is.
/mti/

tr/mi/s bc hgy

17.15 151283 0743

-.-

sb0097 4 130 mtib2048

önállóvá vált az aiesec magyar tagozata

1983. december 15. - magyar közgazdászhallgatók egyesülete néven önállóvá vált a közgazdászhallgatók nemzetközi szervezetének /aiesec/ magyar tagozata - jelentette be sarlós gábor, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem külkereskedelmi szakának harmadéves hallgatója, a magyar tagozat elnöke csütörtökön a magyar kereskedelmi kamara székházában tartott alakuló közgyűlésen.

a 60 tagországot tömörítő diák szervezet legfontosabb feladata a közgazdász hallgatók külföldi szakmai gyakorlatainak, „cseréjének”, megszervezése. hazánk 1972-ben csatlakozott a világ legnagyobb diákszervezetéhez. az elmúlt több mint egy évtized alatt a leendő külföldi közgazdászok százai ismerkedhettek meg hazánk gazdasági-kulturális környezetével, vállalataival, s ugyanennyi magyar hallgató szerzhetett értékes tapasztalatokat külföldön. ezek a látogatások, tanulmányutak is segíthetik valamelyest a kelet-nyugat közötti kapcsolatok javulását.

a magyar közgazdászhallgatók egyesülete a művelődési minisztérium felügyelete alatt önálló szervezetként működik tovább. az egyesület a nagyobb önállóság, döntési lehetőség és egyúttal felelősség mellett a jövőben több anyagi támogatást remél, hogy az eddigieknél is több magyar diák utazhasson külföldi szakmai gyakorlatra. /mti/

és/tr/s hgy

17.26 151283 1344

és 19-

-.-

bel

- 71 -

1983.12.15.

sb0098 t ö r ö l v e !

sb0099 4 130 mtib2050 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. december 15.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

erősödik a felmelegedés

délen, délnyugaton erősen felhős ég és szórványos gyenge havazás várható. másutt folytatódik a változóan felhős idő, északkeleten helyenként egész nap megmarad a köd. az élénk, gyakran erős déli szelet a dunántúlon időnként viharos széllelkések kísérik. a hőmérséklet kora délután általában -2, 3 fok között, a tartósan ködös tájakon viszont -5 fok körül valószínű. /mti/

mz hgy

17.33 151283 0592

-. -

sb0100 4 150 mtib2051

eredményes környezetvédelem komárom megyében

1983. december 15. - komárom megyében az utóbbi években hatásos intézkedéseket tettek a hatóságok és az őket támogató társadalmi szervezetek a föld, a víz és az élővilág védelmére - hangzott el a megyei környezet- és természetvédelmi bizottság csütörtökön tatabányán rendezett ülésén. a megyei földhivatal például - amelynek egyik fő feladata a mezőgazdasági földek védelme - rendszeresítette a tavaszi határszámleket, s ennek eredményeképpen 1975 óta csaknem egytizedére csökkent a megyében a parlagterület. következetesen számonkéri a hivatal a külszíni bányászati, vagy más ipari célra kiadott földek újrahasznosítását, előírja a rekultivációs kötelezettséget. a környezet védelmében a megyei tanács közlekedési osztályának szakemberei a rendőrséggel közösen az utóbbi egy év alatt tizenhatezer jármű kipufogógázának korom- és szénmonoxid tartalmát mérték meg, és a szabálysértőkre bírságot szabtak ki.

a vizek tisztaságának védelmét, szem előtt tartva folyamatosan ellenőrzik az élővizekbe jutott szennyező anyagok mennyiségét, felderítik a szennyezőforrásokat. egy év alatt negyvenhét alkalommal hoztak szennyvízbírsági határozatot, s több mint ötven millió forintnyi bírságot szabtak ki. a rendszeres és széles körű vizsgálatok során megállapították, hogy a megye növényvédelmében

Bus 20 20

vegyszer-tuladagolás nem fordult elő, az élelmiszerekben káros vegyi hatóanyagok nem halmozódtak fel. helytelen vegyszerhasználat miatt halpusztulás, vad- és háziállat elhullás, méhpusztulás az elmúlt években nem fordult elő. a megyében harminckilenc védett területet, illetve körzetet tartanak nyilván és a korábbinál nagyobb ütemben dolgoznak ezek helyreállításán. megkezdődött például a rédei és bakonyszombathelyi parkok állagmerőzése, értékeinek további feltárása. bekerítették a szomódi iriszkertet, s az idén befejeződik a tatai cseke-tó rekonstrukciója.

a bizottsági ülésen eredményesnek ítélték a környezetvédelmi munkát; ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt három év alatt komárom megyében fordult elő a legkevesebb természetvédelmi szabálysértés. a méltó eredményben nagy szerepe volt a tudatformálásnak, az ifjúság nevelésének és az egész megyét behálózó természettudományos szakkörök munkájának is. /mti/

ráb/wné/s az hgy

17.46 151283 2304

-. -

sb0101 4 180 mtib2052 /közönségszolgálat/ t ö r ö l v e ! !

20 30

Bus

sb0102 4 130 mtib2054

a kisz központi bizottságának ülése /1.rész/

1983. december 15. - csütörtökön az ifjúsági szövetség székházában ülést tartott a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett és felszólalt ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője, hoós jános, országos tervehivatali államtitkár és rácz albert államtitkár, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke.

a testület tagjai meghallgatták fejti györgynek, a kisz kb első titkárának tájékoztatóját az mszmp kb december 7-i üléséről, majd szórádi sándornak, a kisz kb titkárának előterjesztésében megvitatták a pályakezdő fiatalok élet- és munkakörülményeiről szóló jelentést. a kisz kb úgy értékelte, hogy az elmúlt időszakban összességében javultak a pályakezdő fiatalok életkörülményei. elhelyezkedésük általában zökkenőmentes, nőtt a nominál-keresetük és számos intézkedés segítette a fiatalok lakáshoz jutását.

ugyanakkor tapasztalhatóak nemkívánatos jelenségek is. a fiatalok egyes csoportjainak életpálya-esélyei - elsősorban a lakáshozjutás nehézségei miatt - romlottak. nőtt a különbség pályakezdők és a többi keresők átlagos kereseti színvonala között, a gyermeknevelés költségei pedig a társadalmi juttatásokat meghaladó mértékben emelkedtek. a nem fizikai munkahelyek iránti érdeklődés a középfoku végzettségűeknél - mindenekelőtt a lányoknál - hosszú ideje nagyobb az igényeknél. egyes szakmákban, munkakörökben a fiatalok egy része tartósan képzettségénél alacsonyabb szintű munkát végez.

a kisz kb szükségesnek tartja és közreműködik abban, hogy bővüljön az ifjúság mozgástere és cselekvési lehetősége, s növelhesse saját erőfeszítéseit jövője megalapozásában. különösen fontos, hogy a pályakezdő fiatalok élet- és munkakörülményeinek javítására középtávú program készüljön. a központi bizottság kezdeményezi, hogy 1984-ben kerüljön sor a fiatal házások áruvásárlási költségeinek emelésére, az igénybe vételre jogosultak körének bővítésére; az ifjúsági takarékbetét alapján felvehető külön kölcsön felhasználási lehetőségének kiterjesztésére, és a volt állami gondozottak esetében a külön kölcsön növelésére.

ezt követően a testület tagjai elfogadták a központi bizottság jövő évi munkatervét, majd kovács jeno, a kisz kb titkára adott tájékoztatást a xii. világifjúsági és diáktalálkozó előkészítésével kapcsolatos kérdésekről. a központi bizottság örömmel fogadta, és támogatja a lenini komszomol kezdeményezését, hogy a xii. vit-et 1985-ben moszkvában rendezzék meg. /folyt.köv./

sr/gg/s -
17.56 151283 2497

Bü 2030

--

sb0103 4 130 mtib2055

a kisz központi bizottságának ülése /2.rész/

a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben kiemelkedő jelentősége van annak, hogy a béke és a társadalmi haladás ügyét előrevivő fesztivál-mozgalom folytatódjék és a következő vit-re az újabb világháború elkerüléséért, az imperializmus ellen vívott harc jegyében kerüljön sor. a kisz mindent el fog követni annak érdekében, hogy a haladó, békeszerető ifjúsági szervezetek és mozgalmak lehető legszélesebb köre részt vegyen a xii. vit-en. a központi bizottság meggyőződése, hogy a világ első szocialista állama, a hat és fél évtizede következetes békepolitikát folytató szovjetunió fővárosa, a nemzetközi ifjúsági mozgalom eredményeihez kiemelkedően hozzájáruló lenini komszomol nagyszerű házigazdája lesz a világ ifjúsága seregszemléjének.

a központi bizottság megaláztatással állapította meg, hogy az ifjúság és a felnőtt közvélemény egyaránt kedvezően fogadta a kisz kb és az országos béketanács békeakcióját, gyűléseken, a kibocsátott felhívás aláírásával tiltakozik az imperialista erők feszültségstító politikája, az új amerikai rakéták nyugat-európai telepítése ellen. a testület felhívja a kisz-szervezeteket, hogy továbbra is aktívan vegyenek részt az akcióban,

a vitában felszólalt: bajsz józsef, fejti györgy, heilig ilona, hubai enikő, lehoczki pál, szilvási györgy, tóth tamás. /mti/

sr/gg/s bc hgy

16.45
17.58 151283 1390

--

sb0104 4 150 mtib2056

hatvanöt százalékkal növelte teljesítményét a könnyűfémmű - befejezte munkáját a koordinációs bizottság

1983. december 15. - a székesfehérvári könnyűfémműben 1978-ban kezdődött és az idén december 31-én fejeződik be a félgyártmány-fejlesztést szolgáló állami nagyberuházás, melynek keretében csaknem hétmilliárd forint felhasználásával a vállalat teljesítményét összességében hatvanöt százalékkal növelték meg, a hengerelt termékekből hatvan, a sajtolt-huzott termékekből hatvanöt, míg a kovácsolt termékekből harminchárom százalékkal többet készítenek.

Bü 2030

az új berendezések üzembehelyezésével jelentősen javult a termékek felületi minősége és méretpontossága, s bővült a termékválaszték is. a beruházás részeként modern ipari tanműhelyt, munkásszállót, éttermet, orvosi rendelőt is építettek.

az építés-szerelés befejeztével az év hátralévő részében a műszaki átadás-átvételi és üzembehelyezési eljárásokra, 1984-re csak a hiánypótlások húzódnak át, s azt valamennyi érintett vállalatnak február 28-ig be kell fejezni.

a beruházást, az abban résztvevő tárcák, a bank, a tervező,- építő,- szállító vállalatok képviselőiből alakult operatív koordinációs bizottság irányította. hat év alatt tizenhatszáz egyeztető ülést tartottak, s ma a tizenkilencedik és egyben záróülésével a bizottság tevékenysége véget ért.

a mai záróülésen tóth géza, a köfém igazgatója elmondotta, hogy ez a beruházás mintegy 160-170 ezer tonna alumínium féggyártmány előállítását teszi lehetővé évente. ezek a termékek igen keresettek a világpiacon. a köfém tőkés exportja az előző évekhez képest az idén negyven-negyvenkét százalékkal nőtt, és harminc millió dolláros árbevételét könnyelhet el. kedvezőek az 1984. esztendőre szóló szerződés-kilátások is, további jelentős tőkés exporttal számolnak. /mti/

sas/fné/ig az hgy
18.04 151283 1835

--

sb0105 4 160 mtib2057

bánkon lesz a xx. országos nemzetiségi találkozó

1983. december 15. - a nógrád megyei bánkon lesz jövőre a magyarországi nemzetiségi xx. országos találkozója. a kétévénként sorra kerülő fesztivál előkészítésére, megszervezésére és lebonyolítására csütörtökön rétságon operatív bizottságot hoztak létre a nemzetiségi szövetségek, a művelődési minisztérium, a népművelési intézet, a nógrád megyei tanács és a helyi szervek képviselőiből. az előzetes elképzelések szerint a program már júliusban elkezdődik kiállításokkal, nemzetiségi filmapokkal - a filmeket eredeti nyelven vetítik, majd a nógrád megyei filmszínházakban - s kisebb regionális nemzetiségi

Bu 2030

találkozókkal. az események csúcspontját az 1984 augusztusában sorra kerülő országos fesztivál igéri, amelyen a legjobb szlovák, német, délszláv és román népi együttesek adnak gálaműsort a bánki-tónál levő viziszipad közönségének. /mti/

csiz/mfné/s az hgy

18.05 151283 0933

--

sb0106 4 150 mtib2058

száz éves a magyar Lóversenyzés

1983. december 15. - a minisztertanács jubileumi oklevelét adta át váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter csütörtökön a magyar Lóverseny vállalatnak abból az alkalomból, hogy 100 éve avatták föl az első magyar ügetőpályát. a magyar Lóverseny vállalat elődje, a Lótenyésztés fellelindítésére alakult részvénytársaság által épített pályán - a mai kerepesi uton - először 1883-ban - május 17-én - tartottak nagyszabású nemzetközi versenyt, s azóta is ez a terület ad helyet a lovas versenyeknek. /mti/

jf/kö/s hgy
18.08 151283 0574

--

sb0107 4 180 mtib2059

áruház térelemekből

1983. december 15. - könnyűszerkezetes térelemekből épített, szövetkezeti abc-áruházat adtak át csütörtökön, a komárom megyei dág községben. a dorogi szénbányák szolgáltató üzeme rendezkedett be az építkezések ütemét gyorsító konténeres elemek gyártására; korábban irodákat, szociális épületeket, laboratóriumokat és óvodákat épített a vállalat ezekből az elemekből, abc-áruházat viszont most szereltek össze először. az üzletházat négy hónap alatt építették fel az 1200 lakosu község központjában, benne a napi élelmiszerek kivül ruházati és vegyes iparcikket is árusítanak. /mti/

ráb/wné/ig az hgy
18.09 151283 0641

Bu 2030

--

sb0108 4 130 mtib2060

németh károly látogatása a xii. kerületben

1983. december 15. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csütörtökön a főváros xii. kerületébe látogatott. kíséretében volt jassó mihály, a budapesti pártbizottság titkára.

németh károly délelőtt felkereste a magyar posta központját, ahol hang a mária, a xii. kerületi pártbizottság első titkára, mátrai rezső, a kerületi tanács elnöke, tóth illés, a magyar posta elnöke és mészáros ferenc, a posta központjának pártbizottsági titkára fogadta. a központi bizottság titkárát tóth illés tájékoztatta a nemrég önállóvá vált magyar posta tevékenységéről, fejlesztési elképzeléseiről. németh károly ezután megtekintette a krisztina távbeszélőüzemet, s megismerkedett a telefonhálózat helyzetével, rekonstrukciójával és a fejlesztés lehetőségeivel. egyebek között elmondták, hogy várhatóan 1985 végére elkészül egy új budai telefonközpont - a krisztina ii. -, amelynek révén több ezer állomással bővíthet a telefonhálózat.

délután a kerületi pártbizottságon aktivaértekezleten találkozott németh károly a városrész párt-, állami és tömegszervezeti vezetőivel, politikai munkásokkal. mátrai rezsőnek, a 86 ezer lakosú kerület 1984. évi fejlesztési terveiről elhangzott ismertetője után a központi bizottság titkára időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

t of/mz/s bc hgy

18.10 151283 1417

--

sb0109 4 160 mtib2061

bemutatkozott a „muzsla”,

1983. december 15. - a mátra és a cserhát választóvonalában elterülő tágas pásztói völgy egyik szépséges dűlője a muzsla: ezt választotta nevéül a pásztói fiatalok népi együttese, amely csütörtök este mutatkozott be; szabó gáspár zenekarának kíséretével palóc, kalocsai, erdélyi, dunántúli, dunamenti táncokat adott elő. bemutatták tudásukat az együttes szólístái, valamint gyermektáncosportja is.

Jus 2030

a muzsla népi együttes - rendszeres fellépésein kívül - arra is vállalkozott, hogy feltárja, feldolgozza és közkinccsá teszi a pásztói vidék kevésbé ismert népdal- és néptáncincsét. /mti/

csiz/mfné/ig az hgy
18.15 151283 0656

--

sb0110 4 130 mtib2067

nicaraguai békegyűlés budapesten

1983. december 15. - a nicaraguai néppel vállalt szolidaritás jegyében a magyarországon élő latin-amerikaiak csütörtökön békegyűlést tartottak budapesten, a nemzetközi előkészítő intézetben. az országos béketanács nevében földes györgy ujságíró, az ifjusági és diákbizottság tagja mondott beszédet, méltatva a nicaraguai nép hősiességét, amelyet az imperializmus ellen folytat. a demonstráción részt vett és felszólalt eva conrado flores, nicaragua budapesti nagykövete. /mti/

-gi/er/s hgy
19.14 151283 0608

--

sb0111 4 160 mtib2069 /felhasználható: 19.45 órától!/
budai esték

1983. december 15. - az országos filharmónia „budai esték”, című hangverseny-sorozatában - amelynek a budai vígadó ad otthont -, csütörtökön szenthelyi miklós és szabadi vilmos kéthege-dus estjét hallhatta a közönség. szenthelyi judit zongoraművész közreműködésével vivaldi g-dur szonáta, spohr d-dur duó és grand duo f-dur című művét, bartók 44 duó-jából részleteket, haydn három duó és sarasate: navarra című alkotásait adták elő.

Jus 2030

1983.12.15.

a hangverseny-sorozat utolsó előadását december 21-én rendezik meg: a corelli kamarazenekar koncertezik. ella istván vezényletével és kakuk balázs /viola da gamba/ közreműködésével telemann d-dur viola da gamba koncertszvitjét, bach a-moll hármaversenyét és karácsonyi oratóriumának iv. részét mutatják majd be. /mti/

t cs/ig bc hgy
19.21 151283 0801

--

sb0112 4 130 mtib2062

elutazott a finn ifjusági küldöttség

1983. december 15. - csütörtökön elutazott budapestről a finn szociáldemokrata ifjuság központi szövetsége /snk/ delegációja, amely matti tukiainen elnök vezetésével a kisz kb meghívására tartózkodott hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a kisz kb fejtő györgy első titkár vezette tárgyalócsoportjával, az állami ifjusági bizottság és a szot vezetőivel. az snk képviselői találkoztak az obt ifjusági és diák békebizottsága, valamint a divsz európa bizottsága vezetőivel, ellátogattak a papíripari vállalatokhoz és a budapesti műszaki egyetemre. a delegációt fogadta baranyai tiber, az mszmp kb osztályvezetője. /mt//

sr/gg/s bc hgy
20.09 151283 0700

--

sb0113 1 130 mtib2072

tanácskozás az mszmp művelődéspolitikájának irányelveiről /1. rész/

1983. december 15. - kétnapos tanácskozás kezdődött csütörtökön a magyar szocialista munkáspárt politikai főiskoláján abból az alkalomból, hogy 25 esztendővel ezelőtt az mszmp művelődési politikájának irányelvei címmel jelentős pártállásfoglalás jelent meg. a tanácskozást - amelyet az mszmp politikai főiskolája, a művelődési minisztérium, az mszmp tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, párttörténeti intézete, valamint társadalomtudományi intézete szervezett - szabó józsef, a főiskola rektora nyitotta meg.

Jus

1983.12.15.

a tanácskozáson molnár ^{jános}, a párttörténeti intézet igazgatóhelyettese, a művelődéspolitikai irányelvek történelmi körülményei és jelentősége,, , köpeczi béla ,,a negyedszázados kulturális fejlődés főbb tapasztalatai és tanulságai,, , konc jános, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára pedig ,,a művelődési terület megyei irányításának néhány tapasztalata,, címmel tartott előadást. az előadásokat vita követte.

/folyt. köv/ t/cs/ig
20.39 151283 1060

--

sb0114 4 130 mtib3001

tanácskozás az mszmp ... /2. rész/

a tanácskozáson részt vett, s a vitában felszólalt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. szólt a művelődéspolitikánk alapjait, legfőbb céljait máig érvényesen meghatározó dokumentum létrejöttének körülményeiről, arról a történelmi helyzetről, amely a dolgozó tömegek kulturális felemelkedését, a művészetek valóság-tükröző funkciójának kiteljesedését, a művészeti alkotások közkinccsá tételét szolgáló program kidolgozására ösztönözte a pártot. ma elsősorban azt szükséges áttekintenünk - mondotta -, hogy mi az, ami teljesült ebből az állásfoglalásból, s még inkább: melyek az ebből adódó változatlanul időszerű feladataink, illetve a negyedszázada még nem látott, a fejlődés szülte temivalóink.

utalt arra a hatalmas átalakulásra, amely e 25 esztendő alatt a művelődés feltételeiben, a kultúra egészében, az életmódban végbement. e fejlődés mennyiségi mutatóit tekintve is szinte felmérhetetlen: az iskolarendszer bővülése, a közoktatás és a felsőfokú képzés eredményei nyomán minden eddiginél népesebb, s jelentősebb szereppel bíró értelmiségi réteg teremtődött meg hazánkban; a kultúra számokkal mérhető ,,fogyasztása,, a korábbinak sokszorosára növekedett. a magyar falu, a parasztság életének átalakulását példa nélkül álló gyors előrehaladás jellemezte. ugyanakkor korántsem lehetünk elégedettek az emberek tudatának fejlődésével, a közérkölcstől átformálódásával, s ez egyben feladatainkat is jelzi - tette hozzá.

ma változatlanul igaz, s minden eddiginél időszerűbb az, a művelődéspolitikai irányelvekben is tükröződött felismerés: a szocializmusban a nemzet sorskérdése, hogy az emberek tanuljanak, műveltek legyenek. attól függött, s attól függ ennek az országnak a jövője - az ipar, a mezőgazdaság, az infrastruktúra fejlődése, az

Jus

élet minősége -, hogy a következő nemzedékeket mennyire képes kulturált, képzett emberekké nevelni. e tényt kell szem előtt tartanunk művelődéspolitikánk mai törekvéseinek meghatározásakor - hangoztatta.

az értelmiség szerepéről szólva aczél györgy kiemelte, hogy e réteg, amelyről negyedszázada még úgy beszéltünk, mint szövetségesünkről, mára a társadalom egészéhez szervesen hozzátartozó, annak egyenrangú részévé vált. ugyanakkor többet kell törődni az értelmiségiakkal, hogy alkotó erejüket még inkább a szocializmus szolgálatába állítsák: méltó feladatokat adni számukra, s vissza is igazolni munkájukat. /folyt. köv./

ár/pá//ig

20.44 151283 2492

--

sb0115 4 130 mtib3002

tanácskozás az mszmp ... /3. rész/

a művelődéspolitikának, a művelődési intézményeknek kötelességük a jelenleginél nagyobb figyelmet fordítani arra, hogy az elmúlt évtizedekben gyarapodott az emberek szabadideje, a lehetőség arra, hogy kulturálódjanak, hogy színvonalasan szórakozzanak - mondotta. nagy a felelősségünk abban, hogy kellő segítséget adjunk a szabadidő valóban tartalmas eltöltéséhez, hogy jó értelemben vett divattá válják az olvasás, a kulturálódás megannyi formája. többet kell ezért tenni, például úgy, hogy az olyan nagyhatású tömegkommunikációs eszköz, mint a televízió határozottabban vállalkozik műveltségigényt ébresztő, formáló szerepére.

a központi bizottság titkára a továbbiakban arról szólt, hogy a 25 éve elfogadott dokumentum nyomán alakult ki, s erősödött meg a művészeti műhelyek önállósága, az alkotói szabadság tiszteletben tartásán és a vitán, meggyőzősen alapuló elvi politikai irányítás gyakorlata. e kapcsolatrendszernek azonban ma érzékelhető gyenge pontjai is, hiszen a műhelyek - filmstudiók, színházak, könyvkiadók, szerkesztőségek - felelősséggel párosuló önállósága csak akkor érvényesülhet, ha az alkotás folyamata során vitatkoznak, véleményt mondanak a készülő művekről. jogos, és sürgető igény, hogy a szocializmus ideológiájának képviselője határozottabbá, következetesebbé válják e műhelyekben.

Bu

a párt arra szövetkezett a kultúra munkásaival, az értelmiségiakkal, hogy szebb, értelmesebb, gazdagabb életet teremtsünk az embereknek. a kultúra emberformáló hatása, a műveltség kiteljesedése nélkül ez nem lehetséges. ezért játszik semmi mással nem pótolható szerepet a kultúra mai életünkben, s fejlődésünkben egyaránt - hangoztatta aczél györgy.

a tanácskozás pénteken folytatja munkáját. /mti/

cs/pá/ig ár

20.44 151283 1792

--

sb0116 4 180 mtib3007

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. december 15.

sb0001 ötmillió készülék
 sb0002 megújuló iskolaszövetkezetek /1. rész/
 sb0003 megújuló iskolaszövetkezetek /2. rész/
 sb0004 lekötötte jövő évi első féléves exportját a pápai textilgyár
 sb0005 ismét nyereséges a pest megyei építőipari vállalat
 sb0006 teljesítették éves tervüket a somogy-zala megyei téglagyárak
 sb0007 bevált az új üzemeltetési rendszer /1. rész/
 sb0008 bevált az új üzemeltetési rendszer /2. rész/
 sb0009 aranyvasárnapi előkészületek /1. rész/
 sb0010 aranyvasárnapi előkészületek /2. rész/
 sb0011 kevesebb energiával több termelés
 sb0012 új tehenészeti telep földesen
 sb0013 gyűjtik az erdők diszeit
 sb0014 virágzik a fekete hunyor
 sb0015 konyhakész fácán és vadkacsa
 sb0016 ezer vaddisznó terítéken
 sb0017 diákcentrumok budapestén
 sb0018 új kollégium pápán
 sb0019 karácsonyi iparművészeti vásár
 sb0020 megfelelő kínálat tüzelőanyagokból
 sb0021 mahart-közlemény
 sb0022 újra szól 1200 telefon
 sb0023 a veszteségidők az szbt elnökségének napirendjén /1. rész/
 sb0024 a veszteségidők az szbt elnökségének napirendjén /2. rész/
 sb0025 vízcsőtörés újpesten
 sb0026 kishajózási közlemény
 sb0027 jégzajlás a dunán

Bu

sb0028 életmentő kitüntetése
 sb0029 balesetek
 sb0030 bemutató a kgst öltözködéskulturáról
 sb0031 halálos közlekedési balesetek
 sb0032 exportterv-teljesítés
 sb0033 gemnagij kiszeljov látogatása
 sb0034 szünetel az átkelés
 sb0035 háromi ottó bucsuztatása
 sb0036 elhunyt rubletzky jános
 sb0037 tüzek
 sb0038 kövesdy róbert kitüntetése
 sb0039 tanulmány a környezetvédelmi...
 sb0040 ülést tartott a medosz
 /folyt.köv./ er/s
 21.11 151283 1619

--

sb0117 4 180 mtib3008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 jogtanácsosok /1.rész/
 sb0042 jogtanácsosok /2.rész/
 sb0043 karácsonyi jános-émlékülés
 sb0044 időjárásjelentés /1.rész/
 sb0045 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0046 komp-stop
 sb0047 tárlat a kner nyomdában
 sb0048 huszár istván festőművész...
 sb0049 emléktábla kacsóh pongrácnak
 sb0050 nagyvásártelpről jelentik
 sb0051 hogyan élnek a nemzetiségiek?
 sb0052 gyenes andrás látogatása...
 sb0053 az országgyűlés szociális /1.rész/
 sb0054 ülésezett az országgyűlés... /1.rész/
 sb0055 ülésezett az országgyűlés... /2.rész/
 sb0056 ülésezett az országgyűlés... /3.rész/
 sb0057 az országgyűlés szociális /2.rész/
 sb0058 fogyasztói érdekvédelem /1.rész/
 sb0059 fogyasztói érdekvédelem /2.rész/
 sb0060 vas: tervegeztető tárgyalás
 sb0061 elhunyt nyárády gáborné
 sb0062 ülést tartott a postás szakszervezet
 sb0063 márkus lászló próbál
 sb0064 iskolabutor-kiállítás
 sb0065 számítógépes klub iskolásoknak
 sb0066 sajtótájékoztató a cirkusz ,83...

Jus

sb0067 megújuló szociális otthon
 sb0068 a kommunális...
 sb0069 tanácskozás a gépipari...
 sb0070 a pest megyei neb ülése
 sb0071 új utszakasz, új jelzőlámpák
 sb0072 a bányaiipari dolgozók szakszervezetének ülése
 sb0073 tűz a síófoki abc-üzletben
 sb0074 lottó tárggyneremények
 sb0075 emlékezés a demokratikus...
 sb0076 a zsolnay porcelángyár...
 sb0077 tanácselnökök értekezlete /1.rész/
 sb0078 tanácselnökök értekezlete /2.rész/
 sb0079 az országgyűlés... /1.rész/
 sb0080 tanácselnökök értekezlete /3.rész/
 /folyt.köv./ mz/s
 21.11 151283 1505

--

sb0118 4 180 mtib3009

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 tanácselnökök értekezlete /4. rész/
 sb0082 az országgyűlés ... /2. rész/
 sb0083 a környező országok időjárása
 sb0084 az országgyűlés... /3.rész/
 sb0085 a bőripari szakszervezet ülése
 sb0086 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0087 kitüntetés
 sb0088 hőjelentés
 sb0089 orvosmeteorológiai tájékoztató
 sb0090 megyei képviselőcsoport-ülések
 sb0091 nagyköveti bemutatkozó látogatás
 sb0092 népi iparművészek kiállítása győrött
 sb0093 az egészségnevelés
 sb0094 a máv új alkatrészgyártó...
 sb0095 hazautazott az ndk...
 sb0096 önállóvá vált az aiesc...
 sb0098 t ö r ö l v e
 sb0099 időjárásjelentés
 sb0100 eredményes környezetvédelem
 sb0101 t ö r ö l v e
 sb0102 kisz kb ülése /1. rész/
 sb0103 kisz kb ülése /2. rész/
 sb0104 hatvanöt százalékkal növelte ...
 sb0105 bankon lesz a 20. országos ...
 sb0106 100 éves a magyar Lóversenyzés

Jus



sb0107 áruház térelemekből
sb0108 németh károly látogatása
sb0109 bemutatkozott a „muzsla”,
sb0110 nicaraguai békegyűlés budapesten
sb0111 budai esték
sb0112 elutazott a finn ifjusági...
sb0113 tanácskozás az mszmp ... /1. rész/
sb0114 tanácskozás az mszmp ... /2. rész/
sb0115 tanácskozás az mszmp ... /3. rész/
sb0116 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0117 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0118 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tibor, fehér péter, halasi györgy

/mti/ ig - v é g e -
21.12 151283 1487

rs

MUNKASZÁM:

A 27

FELVÉTEL:

637

Készítette: STROHNE